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Organizatorji  
si pridržujemo pravico  
do spremembe programa.  
Za morebitne napake  
se opravičujemo.
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SPREHOD PO VSEBINI

UVODNIK

Ptujčan po programski zasnovi 
objavlja članke o delu občinskih 
organov, občinskega urada in sve-
tov četrtnih skupnosti, o delovanju 
političnih strank, informacije in 

komentarje o dogajanjih in rezultatih poslovanja na področju gospo-
darstva in družbenih dejavnosti, pisma, odzive in pobude bralcev, 
oglasna in propagandna sporočila. Medij brezplačno prejemajo 
gospodinjstva Mestne občine Ptuj. Naklada: 9150 izvodov. Ptujčan v 
elektronski obliki je dostopen na www.ptuj.si/ptujcan.

Izdajatelj: Mestna občina Ptuj. Naslov uredništva: Mestni 
trg 1, Ptuj. Odgovorna urednica: Katja Gönc, telefon: 
748 29 20, e-pošta: katja.gonc@ptuj.si.
Uredništvo: mag. Darja Harb (Lista župana dr. Štefana 
Čelana), Jožef Lenart (SDS), mag. Sonja Purgaj (SD), 
Dejan Klasinc (SMC), Jožica Težak (DeSUS), Peter 
Pribožič (NSi), Slavko Kolar (Mladi in upokojenci 
za delovna mesta), Branko Brumen (SLS), dr. Vlasta 
Kokolj Voljč (Neodvisna lista za razvoj MO Ptuj). Sode-
lavke: Staša Cafuta Trček, Mateja Tomašič in Bronja 
Habjanič.

Oblikovanje in priprava za tisk: Vejica, Rado Škrjanec, s. p., 
tel.: 041 684 910. Tisk: Grafis, Požeg 4, 2327 Rače tel.: 
02 608 92 25, e-pošta: repro@grafis.si. Dostava: Pošta 
Slovenije. Oglaševanje: Agencija LOTOS, d. o. o., Mar-
ketinško-medijski center, tel.: 02 741 71 20, gsm: 041 283 
694, e-pošta: lotos.ptuj@siol.net. Na podlagi zakona o DDV 
sodi Ptujčan med proizvode, za katere se obračunava DDV po 
stopnji 9,5 %. 

Uredništvo si pridržuje pravico krajšanja prispevkov in spre-
membe naslovov.

Na ramenih predhodnih urednikov
Sedela sem na letališču na poti iz Južnega Sudana, najmlajše dr-

žave na svetu, in premišljevala o ptujskem mesečniku. Po letih dela 
v razvojni pomoči v vzhodni Afriki se zdi poklicna vrnitev v domači 
kraj najprej kot olajšanje. Takoj po tem občutku pa nenadoma začutiš 
znatno odgovornost do okolja, ki je v tujini v tej meri nisi poznal. Ni 
skrivnost, da delo v Mestni hiši prevzemam na zaupanje župana, pa 
tudi ne, da to zaupanje temelji na strokovnosti in svežnju izkušenj v 
novinarstvu, odnosih z javnostmi in včasih celo mejnem preizkušanju 
usode v mirovnih projektih. 

S potrditvijo na junijskem mestnem svetu je Ptujčan dobil svojo tre-
tjo odgovorno urednico. Kljub temu da izhaja že skoraj dvajset let, sta pred mano uredniko-
vala le dva urednika. Občinsko glasilo je zasnoval Slavko Brglez, kmalu za tem pa ga je kot 
prva odgovorna urednica za nedoločen čas prevzela Milena Turk, ki je skupaj z uredniškim 
odborom številko za številko ustvarjala kar osemnajst let. Zahvalo Mileni Turk in popotnico 
meni kot novi odgovorni urednici je v tej številki namenil Brglez, najin uredniški predhodnik 
in oče Ptujčana. 

Stojim na ramenih velikanov, Brgleza in Turkove, in se zavedam odgovornosti, ki jo prinaša 
urednikovanje glasila, ki vsak mesec potuje na naslove ptujskih domov. Mesečnik je v dveh 
desetletjih postal priljubljena stalnica v življenju Ptujčanov. Prve dni mojega urednikovanja 
je tako zazvonil telefon in starejši gospod je želel govoriti z urednico. Ker je časopis redno 
prihajal na njegov naslov, se mu je zdelo prav, da pove, da se seli v drugo občino. Ptujčan je 
bil zvest obiskovalec njegovega nabiralnika, časopis, na katerega se je lahko zanesel. 

Kot nova urednica se sprašujem, kako peljati glasilo naprej. Na novinarstvo sem se vpisala 
leta 2001 in od takrat se je tiskana krajina radikalno spremenila. Komercializacija medijev, 
zmanjšanje naklad nacionalnih časopisov, krčenje sredstev za dopisništva, novinarstvo kot 
prekarni poklic, vse to je zaznamovalo novice, kot jih beremo danes. Vse manj je poglobljenih 
pogledov na kulturno in družbeno dogajanje krajev, ki so geografsko oddaljeni od centrov 
moči in odločanja. Ko pa se o lokalnem piše, pa je ponavadi ubran ton senzacionalističen 
in negativen. Zato so mediji, kot je Ptujčan, v medijski krajini bolj pomembni, kot se na prvi 
pogled zdi. Imajo namreč potencial, da ujamejo kulturne, gospodarske in znanstvene presežke, 
da krepijo zavest o lokalnem okolju, da vzgajajo ponosne in zvedave občane. Ne nazadnje se 
prav skozi skupno tiskovino zamišljamo kot prebivalci Ptuja. 

Z dopolnjenimi osemnajstimi leti je čas, da glasilo izkoristi svoj potencial. V obliki in vsebi-
ni, kot ga še prebirate tokrat, je že več kot deset let. V dogovoru z uredniškim odborom bodo 
naslednje številke do vsebine pristopale tematsko, naj bo to vezano na osrednji dogodek pri-
hodnjega meseca, na primer pustovanje, ali na tematiko, za katero ni dovolj, da jo zajamemo 
le v poročilu društev, kot na primer medgeneracijsko sodelovanje. Ptujčan je zdaj odrasla 
osebnost, ki naj tako tudi pristopa k življenju v našem malem mestu in okolici. Kot vsaka evo-
lucija tudi ta verjetno ne bo brez izzivov. Vsekakor bodo koraki glasila premišljeni, branje pa 
kakovostno in poučno. 

Predvsem pa je Ptujčan medij občanov, zato vas kot urednica vabim, da s predlogi za teme in 
zorne kote, ki se vam zdijo pomembni, pristopite, in da predlagate avtorje besedil in fotografij. 
Vrata uredništva so odprta na stežaj. 

Katja Gönc
Naslovnica: Bazeni energije 2015

Foto: Boris Voglar
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IZ MESTNE HIŠE

Popotnica za življenje

Spremembe v uredništvu Ptujčana

Izjemni dijaki zaključnega letnika 2015 nagrajeni na sprejemu v Mestni hiši

Biti najboljši v svoji generaciji je odlična popotnica za 
življenje. Lahko ste upravičeno samozavestni in upra-
vičeno ponosni. To ste dosegli s svojim delom. Hkrati pa 

s priznanji in izpostavljenostjo pridejo tudi bremena. Ker ste 
se izjemno dokazali, bo družba do vas gojila višja pričako-
vanja – tako v nadaljevanju izobraževanja kot tudi kasneje 
v življenju, je na sprejemu za najuspešnejše dijake ptujskih 
srednjih šol povedal župan Miran Senčar.

Katja Gönc
Foto: Denis Hrga (MOP)

Vodstva vseh ptujskih srednjih 
šol so imela ob koncu šolskega 
leta izredno težavno nalogo. Uči-
teljski zbori so na podlagi zavze-
tosti, vedoželjnosti ter rezultatov 
in uspehov na različnih področjih 
svoje dijake predlagali v izbor 
za podelitev naziva najdijaka za-
ključnih letnikov. 

Najdijak poklicnega srednje-
šolskega izobraževanja je postal 
Benjamin Marin. »Vsa tri leta 
izobraževanja za poklic avtokaro-
serist je bil vzor drugim dijakom 
in izjemen športnik. Odlikujejo 

ga dostojanstvo, nesebičnost in 
altruizem. Med sošolci je izjemno 
cenjen tudi zaradi svoje pripra-
vljenosti, da nesebično pomaga, 
kadar koli je to potrebno v šoli in 
izven nje,« so zapisali v njegovi 
obrazložitvi. 

Luka Medic, dijak Gimnazi-
je Ptuj, je zaradi svojih izjemnih 
športnih spretnosti in intelektu-
alnega potenciala na področju 
naravoslovja postal najdijak sre-
dnješolskega izobraževanja. Oba 
sta prejela spominsko plaketo in 
denarno nagrado Mestne občine 

Najuspešnejši dijaki in njihovi ravnatelji z direktorico občinske uprave mag. 
Vlasto Stojak ter županom Mestne občine Ptuj Miranom Senčarjem

Ptuj, na osrednji slovesnosti ob 
prazniku mestne občine pa bosta 
prejela tudi uradno listino.

Župan je podelil tudi spominska 
priznanja in knjižne nagrade vsem 
najboljšim posameznim dijakom 
posameznih šol po programih sre-
dnjega strokovnega izobraževa-

nja, srednjega poklicnega izobra-
ževanja in poklicno-tehniškega iz-
obraževanja. Ta so prejeli: Bojana 
Paveo iz Biotehniške šole, Tomaž 
Šešerko in Niko Ivezić iz Elektro 
in računalniške šole ter Vito Kokol 
Bogme iz Strojne šole Šolskega 
centra Ptuj.

Zahvala Mileni in dobre želje Katji

Na osmi seji Mestnega sveta 
Mestne občine Ptuj so svetniki 
imenovali novo urednico Ptujča-
na. Novica me je presenetila kot 

tudi večino bralcev našega občin-
skega mesečnika.

Takoj sem poklical dosedanjo 
urednico Mileno Turk, zakaj spre-

memba. Najprej sem pomislil, da 
gre za neko reorganizacijo. Tako 
je pomislila tudi velika večina 
bralcev. Potolažen sem bil z odgo-
vorom, da je ga. Milena sama že-
lela spremembo in se je prijavila 
na razpisano mesto na drugem od-
delku v občinski upravi. Dolgih 18 
let je vodila uredništvo in je zdaj 
zaposlena na oddelku za družbene 
dejavnosti na področju kulture, 
kar je tudi njena izobrazba.

Ustanovitev Ptujčana pred dvaj-
setimi leti je bila prav tako prese-
netljiva, ker je bila pod županom 
g. Lucija. Nekateri novinarji nove-
mu mediju niso prerokovali daljše 
življenjske dobe. Mestna občina 
je morala odločiti o svojem Ura-
dnem vestniku, ker so bile ponud-
be drugih visoke! Zato je bil poleg 
Uradnega vestnika ustanovljen 
tudi Ptujčan, ki ga financira pro-
račun. Občani so ga ugodno spre-

jeli. Za vršilca dolžnosti urednika 
je mestni svet za leto dni imenoval 
mene, ga. Milena pa je bila prva 
urednica za nedoločen čas. 

Milena je medij razvijala brez 
običajnih trenj v uredništvu in 
drugih okoljih pri treh županskih 
mandatih. Ptujčan je od štirih 
strani časopisnega papirja danes 
tiskan na 32 ali 36 straneh lepega 
oblikovanja z nepogrešljivim Ura-
dnim vestnikom. 

Milena, za to imaš velike zasluge 
tudi ti in lahko si ponosna na svoje 
delo. To izražajo številni Ptujčani 
in Ptujčanke.

Slavko Brglez, 
nekdanji v. d. urednika
Foto: Črtomir Goznik

Milena Turk je 18 let vodila uredništvo Ptujčana.
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Ptuj, kjer si mesto in podeželje podajata roko

Šolski zvonec naj bi zazvonil prihodnje leto 

Kmetija Šalamun je nagrajena kmetija leta 2015. 

Izbor kmetije leta z dolgo tradicijo, tokrat nagrajena kmetija Šalamun iz Pacinja

Že 16. leto zapored je Mestna občina Ptuj izpeljala 
akcijo, s katero se ne more v Sloveniji pohvaliti nobe-
na mestna občina. Z njo v najstarejšem slovenskem 

mestu dokazujemo, da si mesto in podeželje trdno podajata 
roki, obenem pa utrjujemo zavedanje o pomenu kmetijstva 
za razvoj mesta in celotne regije.

Alenka Bezjak
Foto: Rado Stropnik/Langerholc

Tradicija izbora 
Ideja o tovrstnem izboru se je 

porodila nekdanjemu svetniku 
Slavku Brglezu in ta dan je od leta 
2000 za vse zbrane na prireditvi 
nekaj posebnega; lahko bi celo re-
kli praznik. Članice Društva kme-
tic Mestne občine Ptuj, Društva 
gospodinj Marjetica iz Spuhlje in 
Društva gospodinj Jezero vsako 
leto poskrbijo za sladke dobrote, 
člani društva vinogradnikov pa za 

vinsko kapljico. 

Celostno ocenjevanje
Prijavljene kmetije v izbor za 

kmetijo leta 2015 so si ogledali 
člani ocenjevalne komisije. Pred-
seduje ji dr. Vladimir Korošec, 
člani pa so še Andrej Rebernišek, 
Terezija Meško in Marjan Kolarič. 
Kmetije so obiskali, si jih ogleda-
li in ocenili po določenih merilih. 
Ocenjevalni elementi so: ekološko 

in tehnološko varčno kmetovanje, 
gospodarjenje na kmetiji, ohranja-
nje tradicije življenja na vasi, ar-
hitektura in urbanizem ter zunanja 
ureditev kmetije.

Izmed prijavljenih kmetij 
nagrajeni dve kmetiji

Kmetija leta 2015 v MO Ptuj je 
kmetija Šalamun iz Pacinja 16. 
Janez in Matilda Šalamun sta leta 
1971 prevzela kmetijo, ki je bila 
v lasti Matildinih staršev. Kmeti-
ja Šalamun je usmerjena v polje-
delstvo in živinorejo, vedno se je 
vidno razvijala. Leta 2014 je kme-
tijo prevzel in je nosilec kmetijske 
dejavnosti sin Boštjan ter tako 
nadaljuje tradicijo. Danes kmetija 
obdeluje 35 hektarjev, ki jih ima 
v lasti, in 5 hektarjev v najemu. V 

hlevu redijo 100 glav bikov pitan-
cev. Njihovo poslanstvo je izražati 
naklonjenost ter spoštovanje nara-
vi in ljudem. 

Posebno priznanje za ohranja-
nje tradicije življenja na vasi 
in arhitekturne dediščine dobi 
kmetija Breg iz Krčevine pri 
Vurberku 57. Zakoncema Breg je 
v velik ponos njuna zidana kmeč-
ka hiša, stara dobrih 250 let. Hiša 
je zidana iz zidakov, ki so bili iz-
delani doma. Pred hišo še je vedno 
zasajena lipa, ki daje senco tej sta-
ri hiši. Zidovi te domačije bi znali 
povedati veliko zgodb.

Alenka Bezjak je višja sveto-
valka na Oddelku za gospodarske 
javne službe, investicije, kakovost 
in gospodarstvo MOP.

Gradnja OŠ dr. Ljudevita Pivka poteka nemoteno, groba gradbena dela so zaključena

Pred dnevi je župan Mestne občine Ptuj Miran Senčar 
skupaj z županom Občine Gorišnica Jožefom Kokotom 
obiskal gradbišče OŠ dr. Ljudevita Pivka, kjer v skladu 

z zagotovljenimi sredstvi poteka tretja faza izvedbe investi-
cije od skupno štirih. Otroci bodo prag šole, ki je v preteklih 
mesecih že dobila svojo zunanjo podobo, prestopili v šol-
skem letu 2016/2017.

Patricija Kovačec

Potem ko se je septembra 2013 
po večletnih prizadevanjih za za-
gotovitev primernih prostorov 
gradnja OŠ dr. Ljudevita Piv-

ka ob Dijaškem domu na Ptuju 
vendarle začela, v tem trenutku 
nemoteno potekajo dela v okvi-
ru tretje od predvidenih štirih faz 

investicije. Kot pojasnjuje Mojca 
Horvat, vodja projekta z Oddel-
ka za gospodarske javne službe, 
investicije, kakovost in gospodar-
stvo, gradnja napreduje v skladu z 
zagotovljenimi sredstvi. Tako je 
zaključena IV. gradbena faza in z 
njo groba gradbena in inštalater-
ska dela. 

»V objektu se polaga kerami-
ka, izvajajo se fina inštalaterska 
dela in asfaltiranje,« pove Mojca 
Horvat in dodaja, da bodo letos 
zaključene strojne inštalacije in 

elektroinštalacije, zunanja ure-
ditev in velik del obrtniških del, 
medtem ko se bodo v prihodnjem 
letu v okviru obrtniških del izva-
jala parketarska dela, montaža 
premičnih sten, športni pod, talno 
gretje v telovadnici in zaključne 
stenske obloge telovadnice. Temu 
bosta sledili nabava in montaža 
opreme šole. Šolski zvonec naj bi 
tako prvič zazvonil prihodnje leto 
oziroma natančneje z začetkom 
šolskega leta 2016/2017. 

Ohranjanje tradicije in arhitekturne dediščine na kmetiji Breg
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Pobrateno mesto živi z grajskimi igrami
Besedilo in foto: Katja Gönc

Ko prijahajo na konjih, obisko-
valci na ulicah zavzdihnejo in od 
navdušenja zaploskajo. Meščani 
pobratenega mesta Burghausen 
vsako leto znova živijo z grajski-
mi igrami, ki so letos potekale v 
začetku julija. Na povabilo mesta 
Burghausen jih je obiskal podžu-

pan Mestne občine Ptuj Gorazd 
Orešek. Ni pa bil edini Ptujčan v 
mestu, ki šteje nekaj manj kot 20 
tisoč prebivalcev, a se ponaša z 
najdaljšim grajskim kompleksom 
na svetu. V znak dobrih odnosov 
so se povabilu že tradicionalno 
odzvali v Društvu Cesarsko-kra-
ljevi Ptuj, vinsko kapljico pa so 
predstavili tudi ptujski vinarji z 
Andrejem Reberniškom na čelu.

Ptujski praznik: 20-letnica mestne občine
Pester program prireditev je dokaz razgibanega družbenega življenja

Katja Gönc

»Ptujčane in Ptujčanke iskreno 
vabim, da se udeležijo številnih 
prireditev v okviru našega ob-
činskega praznika. Tisti, ki pro-
gram soustvarjajo, pa si zaslužijo 
en velik poklon vseh občanov,« 
je povedal župan Miran Senčar. 
»Naša občina letos praznuje dvaj-
setletnico, zato upam, da bodo uli-
ce starega mestnega jedra ob teh 
dneh obiskane, polne in razigrane. 
Vsem občanom ob njihovem pra-
zniku iskreno čestitam.« 

Društva, društva in še 
enkrat

Društva skrbijo za bogato kul-

turno življenje na Ptuju skozi vse 
leto, še posebej pa je njihova de-
javnost vidna okrog občinskega 
praznika. Letos je treba izpostaviti 
glasbeni festival Arsana, ki se je 
začel 23. julija, in razstave v okvi-
ru festivala sodobne umetnosti Art 
Stays, ki bodo na ogled vse do pr-
vega septembrskega dne. Letošnje 
srečanje motoristov, ki ga prireja 
Moto klub Kurent, bo že 21. po 
vrsti. Športno društvo Ptuj v okvi-
ru praznika pripravlja tradicional-
ni turnir v balinanju. Na Gomili 
bodo v začetku avgusta dejavni 
radioamaterji, na Ranci pa bo že 
23. ptujska Rancarija. V Domu 
krajanov Rogoznica bodo obele-
žili dan spoštovanja vrednot NOB 
na Ptujskem. Planinsko društvo 

Ptuj pa vabi na pohod na najvišji 
vrh Mestne občine Ptuj. Za vse, 
ki ne veste, to je Dolgi kamen v 
Grajenščaku. 

Slavnostna seja, osrednja 
prireditev

Mestni svetniki bodo praznik 
zaznamovali s slavnostno sejo 
mestnega sveta, 31. julija ob 18. 
uri. Župan Miran Senčar ob tej 
priložnosti na sejo vabi poleg 
obeh podžupanov in direktorice 
občinske uprave tudi poslance 
Državnega zbora in svetnike Dr-
žavnega sveta, častne občane, 
prejemnike priznanj, predstavnike 
gospodarskih družb in javnih za-
vodov, člane delegacij pobratenih 
mest, četrto vejo oblasti in druge. 

Po seji se na dvorišču minorit-
skega samostana ob 19.30 začne 
osrednja slovesnost ob prazniku 
Mestne občine Ptuj, na kateri bo 
slavnostni govornik župan mestne 
občine Miran Senčar. Podelitvi 
priznanj bo sledil zaključni kon-
cert festivala Arsana – glasbena 
skupina Katalena.  

Ptujska noč
Ptujska noč, za mnoge vrhunec 

občinskega praznika, bo tudi letos 
poskrbela za promenadno vzdušje. 
Ptujski gostinci vsako leto znova 
pripeljejo na ulice in trge glasbo, 
celo ples. Program Ptujske noči 
je objavljen na prvi notranji strani 
Ptujčana, prireditve ob prazniku 
pa v Napovedniku (str. 30). 
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Enkratna denarna pomoč odslej na Centru za 
socialno delo

Obveščamo vas, da je bil na 9. redni seji Mestnega sveta Mestne 
občine Ptuj sprejet Pravilnik o spremembah in dopolnitvah Pravilnika 
o dodeljevanju enkratnih denarnih socialnih pomoči iz proračunskih 
sredstev Mestne občine Ptuj. 

Občani Mestne občine Ptuj vloge za enkratno denarno socialno po-
moč od 25. julija naprej vlagajo na Centru za socialno delo Ptuj, Tr-
stenjakova ulica 5a. Obrazec lahko vlagatelj dobi v sprejemni pisarni 
Mestne občine Ptuj, Mestni trg 1, na spletni strani Mestne občine Ptuj 
(www.ptuj.si) in na Centru za socialno delo Ptuj.

Spoštovane obèanke in obèani!

Iskrene èestitke ob prazniku Mestne obèine Ptuj.

Vabim vas, da se udeležite številnih prireditev ob 
našem prazniku, še prav posebej pa vas vabim na 
osrednjo slovesnost v petek, 31. julija 2015, ob 

19.30 na dvorišèe minoritskega samostana.

Miran SENÈAR,
župan Mestne obèine Ptuj

Mestni svet enotno potrjeval spremembe
Pred avgustovskimi počitnicami še o polletni realizaciji proračuna Mestne občine Ptuj – Podeljevanje 

enkratne denarne pomoči preneseno na Center za socialno delo

Štirinajst točk dnevnega reda je napovedovalo dolgo 
sejo, pa vendar so bili mestni svetniki enotni in hitro 
opravili glasovanje. Mestni svet se je 20. julija 2015 

sestal na svoji deveti redni seji, med drugim so potrdili pol-
letno realizacijo mestnega proračuna, sprejeli spremembe 
pri dodeljevanju enkratne denarne pomoči in potrdili obno-
vo atletske steze.

Katja Gönc

Polletna realizacija 
mestnega proračuna za 
2015 

Oddelek za finance Mestne obči-
ne Ptuj je predstavil, kako je obči-
na prvih šest mesecev tega leta go-
spodarila s proračunom za to leto. 
Proračun za leto 2015 je bil sprejet 
v februarju letos v višini dobrih 29 
milijonov evrov. 

Prihodki so v prvem polletju 
realizirani v višini 11,6 milijona, 
odhodkov je bilo 12,6 milijona. 
»Prejeli smo vračila danih poso-
jil od zasebnih podjetij v višini 

37.629 evrov in odplačevali kre-
dite v višini 416.521 evrov ter čr-
pali nove kredite v višini 173.498 
evrov,« je povedala Tanja Farič, 
vodja Oddelka za finance Mestne 
občine Ptuj. »Izdatki so v prvem 
polletju presegali prejemke za 
1.178.996 evrov. Sredstva so del-
no pokrita iz sredstev na računu 
preteklega leta, razlika bo pokrita 
s prihodki v drugem polletju.«

Enkratna denarna pomoč 
Razprava se je razvila pri pre-

dlogu sprememb Pravilnika o 

dodeljevanju enkratnih denarnih 
socialnih pomoči iz proračunskih 
sredstev Mestne občine Ptuj, ki 
predvideva prenos postopka izbire 
in dodeljevanja sredstev na Center 
za socialno delo. Direktorica ob-
činske uprave mag. Vlasta Stojak 
je obrazložila, da se s tem sredstva 
za enkratno denarno pomoč ne 
znižujejo, bo pa postopek obrav-
nave vlog skrajšan, saj center raz-
polaga s podatki, ki jih je doslej 
morala pridobiti občina, preden je 
odločila o posameznem prosilcu. 

Sicer pa so svetniki potrdili tudi 
spremembe v Pravilniku o dode-
ljevanju državnih in drugih pomo-
či ter ukrepov za programe razvo-
ja podeželja v Mestni občini Ptuj, 
Pravilniku o dodeljevanju pomoči 
za razvoj podjetništva v Mestni 
občini Ptuj in Pravilniku o zagota-
vljanju pogojev za delovanje sve-
tnikov oziroma svetniških skupin.

Pločnik in avtobusna 
postaja 

Mestni svetniki so se strinjali z 
izgradnjo pločnika na odseku regi-
onalne ceste (R3 št. 710 na odseku 
1292), ki je speljan skozi naselje 
Štuki. Ob cesti je veliko stano-
vanjskih hiš, za varno hojo pešcev 
ni urejenih pločnikov, prav tako 
zdaj ni urejeno varno ustavljanje 
avtobusov. Sicer se je na tem od-
seku pri investiciji Odvajanje in 
čiščenje odpadne vode zgradil vod 

fekalne kanalizacije. 

Atletska steza in 
košarkarsko igrišče

Prenova sintetične prevleke 
atletske steze na Mestnem stadio-
nu Ptuj je bila potrjena brez glasu 
proti, hkrati pa so svetniki pozvali, 
da se zagotovijo sredstva tudi za 
obnovo košarkarskega igrišča v 
bližini. Ker je košarka pomembna 
oblika rekreacije za mlade in bi si 
želeli več mladih na igriščih, je 
vzdrževanje rekreacijskih površin 
nujno. Svetniki so pozvali, da se 
sredstva za prenovo le najdejo v 
tem letu. Župan je obrazložil, da 
bodo sredstva zagotovljena z reba-
lansom letošnjega proračuna.

Uredništvo Ptujčana
Mestni svet je potrdil novo čla-

nico uredniškega odbora medija 
Ptujčan – Matejo Lapuh. Delo v 
uredniškem odboru bo začela na 
septembrski seji uredništva. 

Pred avgustovskim premorom 
se bodo mestni svetniki sestali še 
na slavnostni seji ob občinskem 
prazniku, 31. julija. Sicer pa so 
zapisniki sej Mestnega sveta in 
gradiva redno objavljeni na občin-
ski spletni strani, prav tako pobu-
de in vprašanja mestnih svetnikov. 
Spremembe pravilnikov so obja-
vljene v Uradnem vestniku, prilo-
gi Ptujčana. 
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MESTNI SVET / STRANKE IN LISTE 
MESTNEGA SVETA SPOROČAJO

SDS je poletje začela zelo razgibano. Ob dnevu državnosti smo na 
Ptuju organizirali 4. tradicionalno kolesarjenje, ki je namenjeno tako 
športnemu druženju kot spoznavanju meja in lepot naše občine.
25. julija 2015 so potekale letne športne igre in srečanje odborov 
SDS. Ker se vsako leto zbere več članov in simpatizerjev SDS, smo 
se iz kampa v Lepeni preselili na letališče v Bovcu. Udeleženci so 
se pomerili v malem nogometu, odbojki na mivki, košarki, tenisu, 
namiznem tenisu, krosu in šahu. Prejemnikom medalj in pokalov is-
krene čestitke! 
Občanom čestitamo ob prihajajočem občinskem prazniku. Želimo 
vam, da bi čim večkrat občutili pristen ponos na našo občino, hkrati 
pa tudi veliko prijetnega druženja ob vseh aktivnostih in poletnih pri-
reditvah, ki bodo v prihodnjih mesecih obogatile ptujsko dogajanje.

Mestni odbor SDS Ptuj

Poletna popotnica, programska 
koalicija

Ptuj ima v poletnih mesecih pestro glasbeno, gledališko, ustvarjalno 
in literarno dogajanje. Vendar brez obiska meščanov prizorišča v sta-
rem mestnem jedru samevajo. V poletju in še posebej v okviru prazni-
ka Mestne občine Ptuj vabimo Ptujčane in Ptujčanke na ulice svojega 
mesta. Ob občinskem prazniku vam iskreno čestitamo in vam želimo 
sproščen počitniški čas. Za jesen pa napovedujemo nove premike. S 
pristopom h koalicijskemu programu, ki ga je podpisala večina sve-
tniških skupin, smo začrtali prioritete do konca mandata. S podporo 
koalicije v mestnem svetu bo njihova izvedba stekla bistveno hitreje, 
delo med svetniki pa bo s tem bolj konstruktivno.

Mestni odbor Liste ZA Ptuj

Zahvala prostovoljkam in 
prostovoljcem

Aktivnosti Nove Slovenije

Zahvaljujemo se vsem, ki prostovoljno sodelujete pri pomoči starej-
šim, in vsem, ki ste aktivni v medgeneracijskem povezovanju. 
Vsem občankam in občanom želimo, da prijetno proslavite občinski 
praznik. Naberite si moči, saj bomo morali biti v jeseni zelo aktivni, 
da bo naš Ptuj res naš.
Starejše vabimo, da lahko vsak prvi četrtek v mesecu ob 19. uri pride-
jo na druženje s plesom v hotel Mitra.

Mestna organizacija DeSUS Ptuj

Predsednica NSi Ljudmila Novak se je udeležila srečanja na Ptuju 
Dobrodošli doma, kjer je poudarila pomen odločnejše politike za iz-
boljšanje razmer v naši državi. NSi je uspelo s predlogom zakona o 
prikritih vojnih grobiščih in pokopu žrtev, da po 70 letih označimo 
prikrita grobišča in dostojno pokopljemo žrtve. V parlamentu NSi 
opozarja na ureditev razmer v državi, zato je podprla sprejem fiskal-
nega pravila. Lokalno politiko pozivamo, da se začne ukvarjati z ra-
zvojem in da ne ostane samo pri obljubah iz volilne kampanje.
V stranki NSi vabimo člane in simpatizerje na sedež stranke v Lju-
bljano, da se seznanite z delovanjem in obiščete slovenski parlament. 
Vsem Ptujčankam in Ptujčanom MO NSi Ptuj iskreno čestita za ob-
činski praznik, še posebej dobitnikom priznanj.

OO NSi Ptuj

SDS aktivno v poletje – ker nas je 
vedno več, smo se družili v Bovcu

V MO SLS obžalujemo, da se Vlada RS ni pripravljena dogovoriti za 
primeren znesek povprečnine za financiranje občin, ki bi še omogočal 
njihovo osnovno delovanje, kar kaže na mačehovski odnos države 
do lastnih državljanov. Vlada RS je z občinami sklenila dogovor, da 
bo znižala stroške njihovega delovanja, in na tej osnovi so bile te 
pripravljene pristati na nižjo povprečnino. Sedaj pa vztraja pri nižji 
povprečnini, kljub temu da svojih obveznosti ni izpolnila in občinam 
ni pripravljena prisluhniti. Podpiramo prizadevanja za povprečnino, 
ki bo mestnim in drugim občinam omogočala izpolnjevanje osnovnih, 
z zakonom določenih nalog in potreben razvoj.

Občankam in občanom želimo prijeten in doživet dopustniški čas ter 
čestitamo za občinski praznik, ki je pred nami.

Mestni odbor SLS Ptuj

Mačehovski odnos države do občin

Socialni demokrati Ptuj smo podpisali Programsko ko-
alicijo 2015–2018, ker želimo, da se obljubljene spre-
membe na bolje skozi konkretne projekte končno zač-
nejo uresničevati. Po skoraj letu dni od lokalnih volitev 

se ne moremo znebiti občutka, da so Ptujčanke in Ptujčani razdeljeni 
bolj kot kdajkoli prej. S povezovanjem vseh, ki Ptuju želijo dobro, 
želimo pomagati, da se zadeve premaknejo z mrtve točke in da so 
kadrovske ter vsebinske poteze odraz širšega soglasja in nikakor ne 
odraz maščevalnosti in obračunavanja. Od župana pričakujemo, da bo 
pri svojem vodenju presegel kakršno koli izključevanje in poskrbel 
za povezovanje vseh, ne glede na njihovo politično pripadnost. Zato 
bomo zanesljiv in kritičen partner, Ptujčane pa pozivamo, naj se z 
vprašanji, pobudami ali težavami obrnejo na nas.
Ob prihajajočem občinskem prazniku vsem občanom iskreno česti-
tamo!

 Svetniška skupina SD

Ob prazniku Mestne občine Ptuj želimo vsem občan-
kam in občanom obilo užitkov ob pestrem kulturnem 
dogajanju, ki bo potekalo v našem najstarejšem mestu v 

sklopu občinskega praznika in vseh poletnih festivalov.
V času počitnic in oddiha pa želimo, da sončni žarki napolnijo energi-
jo za nove izzive, ki prihajajo jeseni.

Lokalni odbor SMC
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Dobrodošli doma
Dan, ko so Slovenci iz zamejstva in sveta obiskali Ptuj, skozi fotografski objektiv Borisa Voglarja

Na pobudo in pod okriljem Ura-
da Vlade RS za Slovence v zamej-
stvu je Ptuj prvo julijsko soboto 
gostil srečanje Dobrodošli doma. 

»V preteklosti so težke gospo-
darske razmere številne prisilile 
slediti trebuhu za kruhom. To so 
generacije, ki danes negujejo slo-

vensko identiteto, jezik in kulturo 
na različnih koncih sveta in se 
spominjajo Slovenije, ko še nismo 
niti upali misliti o samostojni dr-
žavi. Po vstopu v Evropsko uni-
jo so predvsem mladi prepoznali 
priložnost v mobilnosti in se prek 
študentskih izmenjav izobraževali 

v skoraj vseh državah Evrope,« je 
na prireditvi povedal župan Miran 
Senčar. Pester program od stojnic 
domače obrti in kulinarike do li-
kovnih delavnic in razstav je ob-
čina pripravila skupaj z Uradom, 
ZRS Bistra in Javnimi službami 
ter ptujskimi gostinci in obrtniki.

Katja Gönc
Foto: Boris Voglar
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GOSPODARSTVO 

Gospodarski stiki preko meje
V okviru prireditve Dobrodošli doma se je podžupan Mestne občine Ptuj Gorazd Orešek skupaj s 

ptujskimi gospodarstveniki sestal s slovenskimi podjetniki, ki živijo v tujini

Irena Bezjak 
Foto: Rado Stropnik/Langerholc

Na pobudo in pod okriljem Ura-
da za Slovence v zamejstvu in po 
svetu je v soboto, 4. julija 2015, 
na Ptuju potekalo vseslovensko 
srečanje naših rojakov z imenom 
Dobrodošli doma, v katerem smo 
domačini med drugim zaznali pri-
ložnost za navezovanje poslovnih 
stikov v tujini s pomočjo Sloven-
cev, ki živijo in delajo izven meja 
domovine. Veliko rojakov se je na 
tujem uveljavilo v gospodarstvu, 
znanosti, kulturi ali športu in ti 
lahko pomembno prispevajo k ve-
čji konkurenčnosti Slovenije. 

Posredovanje stikov – 
zaveza Urada 

Zato je bilo v okviru prireditve 
Dobrodošli doma organizirano 
srečanje predstavnikov lokalnega 
gospodarstva, ki so se predstavi-
li članom Sveta za Slovence po 
svetu (člani iz 13 držav), ki bodo 
nato v svoji drugi domovini pred-
stavili Slovenijo in Ptuj povsem 
konkretno, tudi v smeri ugotavlja-
nja interesov za vlaganje pri nas. 
Hkrati pa se je Urad Vlade RS za 
Slovence v zamejstvu in po sve-
tu zavezal, da bo aktivno deloval 
pri posredovanju ustreznih stikov 
podjetjem, ki si želijo boljšo pre-
poznavnost svoje blagovne znam-
ke, izdelkov ali storitev oz. lažji 
prodor na tuja tržišča. Srečanje je 
potekalo v konferenčni sobi hotela 
Poetovio, vodila pa sta ga Dejan 
Podgoršek, svetovalec za zamej-
stvo pri Uradu, in Brane Krajnik, 
izdajatelj prenovljene revije Moja 
Slovenija z digitalno platformo, 
ki je namenjena Slovencem izven 
meja domovine.

Potrebno sodelovanje z 
rojaki v tujini

V uvodu je podžupan Gorazd 
Orešek pozdravil udeležence v 
imenu MO Ptuj, orisal gospodar-
sko stanje na območju občine, v 
devetih točkah strnil prihodnje 
usmeritve ter poudaril pomemb-

nost povezovanja in sodelovanja v 
gospodarstvu, tudi z našimi rojaki 
iz zamejstva in sveta, za učinko-
vito delovanje na globalnem trgu. 
Na srečanju so se zvrstile predsta-
vitve storitev in izdelkov lokalnih 
podjetij: Ptujska klet je predstavila 
Pullus, blagovno znamko vrhun-
skih vin, Kreativni aluminij upo-
rabne izdelke za zunanje družab-
ne prostore, Kager hiša kreativni 
inženiring montažnih hiš, Canper 
svoj nastavek za higiensko pitje 
iz pločevink, KHD podjetniške in 
poslovne storitve, Sava Hotels & 
Resorts šest turističnih destinacij 
in posebej Terme Ptuj. Predstavi-
la sta se tudi Vharmonika, spletna 
aplikacija za učenje diatonične 
harmonike, ter zasebni zavod 
Novi zato s svojo pobudo za pre-
novo gradu Turnišče in ustanovi-
tev Muzeja uspehov Slovenije.

Irena Bezjak je zaposlena na 
ZRS Bistra Ptuj.
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Glavni enolog Bojan Kobal zapušča Ptujsko klet

Ptujska klet je v zadnjem desetletju dobesedno podira-
la vse rekorde na mednarodnih vinskih ocenjevanjih 
po celem svetu. Ne samo to, postala je prepoznavna 

blagovna znamka, ki predstavlja kakovost in se lahko pri-
merja z najboljšimi vini na svetu. Pred mesecem dni je kot 
strela z jasnega pricurljala novica, da zapušča klet glavni 
enolog Bojan Kobal.

Besedilo in foto: Staša Cafuta Trček

Bojan Kobal, glavni enolog Ptujske kleti v odhajanju: »Zahvaljujem se Ptujski 
kleti in Ptuju. Kleti zato, ker sem imel možnost nadaljevati delo enologov pred 
mano. Zelo spoštujem vse predhodnike, ki so skrbeli, da sta vinogradništvo in 
vinarstvo postali na Ptuju zelo pomembni gospodarski panogi. Zahvaljujem 
se tudi vsem sodelavcem, saj brez dobrega tima ni mogoče narediti nekaj 
dobrega in uspešnega. Ptujčanke in Ptujčani, hvala tudi vam, ker ste me kot 
prišleka tako zelo lepo sprejeli.«

Dr. Aleš Gačnik, predstojnik Katedre za kulturni turizem in kultur-
no dediščino na Fakulteti za turistične študije Turistica Univerze na 
Primorskem: »Bojan Kobal je kreativni in inovativni "glokalec"! Ob 
spoštovanju lokalnih tradicij in poznavanju trendov na globalnem 
vinskem trgu nas s svojimi vinskimi mojstrovinami vrača k bistvu regi-
onalnega kulturološkega terroirja. V historično zaznamovanem mestu 
z večstoletno kulturo vina postaja del sodobne identitete mesta, ki bo 
mednarodno konkurenčno le takrat, ko bo v svoji lastni dediščini in 
kulturi prepoznavalo izzive za kreativnost in inovativnost. In takšna 
so tudi njegova vina, v katerih se odražajo žlahtnost terroirja, strast 
in profesionalizem. In seveda, Bojči je moj prijatelj! Prijatelj, ki mu je 
moja družina na stežaj odprla hišne duri že takrat, ko še ni bil zvezda 
lokalnih, nacionalnih in mednarodnih vinskih odrov. Srečno! Gremo 
naprej.«

Če ste ljubitelji vin, ste prav go-
tovo tudi vinoljubci Pullusa in ste 
v zadnjem desetletju spremljali 
dogodke v Ptujski kleti ter bili za-
radi njenih uspehov ponosni. Ptuj-
čani si namreč, seveda upraviče-
no, »lastimo« klet, saj je tradicija 
pridelave grozdja in vina nekako 
zasidrana v naša življenja. Ptuj je 
obkrožen s Halozami in Sloven-
skimi goricami, zato tudi tako do-
bri pogoji za vzgojo vinske trte in 
kasneje »šolanje vin« v ptujskem 
podzemlju. 

Eden izmed najbolj 
prodornih, znanja željnih 
študentov

Pred mesecem dni je kot strela 
z jasnega pricurljala novica, da 
zapušča klet glavni enolog Bojan 
Kobal. Moški, ki je po priporočilu 
profesorjev dr. Mojmirja Wondre 
in dr. Tatjane Košmerl z Biotehni-
ške fakultete v Ljubljani začel pred 

trinajstimi leti svojo poklicno pot 
prav pri nas. Omenjena profesorja 
še danes priznata, da je bil Bojan 
Kobal eden izmed najbolj prodor-
nih, znanja željnih študentov. To je 
tudi dokazal v vseh teh letih. Ta-
krat še je bil direktor kleti Andrej 
Sajko, svetovljan, odprt za novo-
sti in pripravljen na spremembe 
na bolje. V tistem času je Ptujska 
klet gostila tudi leteče enologe iz 
tujine. Takrat mladi enolog Bojan 
Kobal je srkal znanje in hitro se je 
pokazalo, da je rojen za pridelavo 
vin. Sam je velikokrat poudarjal, 
da morajo vina izražati terroir, od 
kod prihajajo, da pa je izrednega 
pomena tudi pravilni pristop vi-
narja in kletarjev v kleti. Ko je 
Ptujsko klet odkupila Perutnina 
Ptuj, so kmalu s pomočjo sredstev 
EU posodobili klet in tako bili pri-
pravljeni na pridelavo s sodobni-
mi svetovnimi prijemi – v smislu 
popolnega nadzora v kleti in s tem 

posledično tudi izražanja sortnosti 
in senzorike v vinih.

Pullus laški rizling 2012 
iz sušenega grozdja prejel 
»Decanter International 
Wine Trophy«

Pred kratkim je Ptujska klet 
dosegla najvišje priznanje, ki ga 
vinar in vinska klet lahko dose-
žeta na priznanem mednarodnem 
ocenjevanju Decanter in vsako 
leto poteka v Londonu. Med več 
kot 15.000 vzorci vin z vsega 
sveta so letos podelili zgolj 35 
mednarodnih trofej za najboljša 
vina v posamezni kategoriji. Ena 
med njimi je pripadla tudi Ptujski 
kleti za Pullus laški rizling 2012 
iz sušenega grozdja, v kategoriji 
vin z ostankom sladkorja. Slove-
nijo uvršča to priznanje med zgolj 
deset držav pridelovalk vina na 
svetu. 

Kaj pomeni za Ptujsko klet 
odhod enega najboljših 
enologov na svetu

Bojan Kobal o razlogih za odhod 
noče govoriti. Pove le, da se zahva-
ljuje Ptujski kleti in Ptuju za lepo 
obdobje. Prizna tudi, da nikoli ni 
razmišljal, da bo prišlo do odhoda, 

saj si je zasebno in profesionalno 
življenje ustvaril prav na Ptuju. 
O načrtih za naprej prav tako ne 
želi za zdaj govoriti. Iz njegove 
prepoznavnosti v vinskem svetu, 
če pogledamo mednarodno, se za 
njegovo prihodnost ni bati, saj s 
svojimi referencami lahko deluje 
tudi kot leteči enolog kjerkoli na 
svetu. Ptujčani, ki spremljamo si-
tuacijo malo pobliže, pa smo lah-
ko zaskrbljeni za prihodnost naj-
starejše kleti v Sloveniji. Ne zgolj 
zaradi odhoda enega najboljših 
enologov (brez pretiravanja, op. 
a.) na svetovnem vinskem zemlje-
vidu, temveč tudi samega odnosa 
kleti do nas, potrošnikov domači-
nov. Spomnimo, lani na mestnem 
martinovanju Ptujska klet prvič ni 
sodelovala. Občani smo bili prese-
nečeni nad takšno potezo vodstva 
kleti. Za komentar ob odhodu Ko-
bala prosim tudi direktorja Ptuj-
ske kleti, Vinka Mandla, ki pove 
zgolj to: »Svoje delo bo opravljal 
do poteka delovnega razmerja, do 
česar je prišlo na njegovo pobu-
do. Razšli se bomo sporazumno. 
Za kontinuiteto izvajanja enološke 
poslovne funkcije pa smo seveda 
že poskrbeli.«

Naročanje preko spleta
s programom eFOTOLAB

PREŠERNOVA 2, PTUJ     02/773-16-71



24. JULIJ / MALI SRPAN 2015

12

OKOLJE IN PROSTOR 

Priključitev na javno kanalizacijsko omrežje
Jernej Šömen

Foto: Rado Škrjanec

Obveščamo vas, da je projekt 
Odvajanje in čiščenje odpadne 
vode na območju Ptujskega polja 
končan, razen na območju ob cesti 
Ptuj–Štuki–Grajena (pridobiva se 
še uporabno dovoljenje). Možna 
je priključitev interne kanalizacije 
(hišnega priključka) na javno ka-
nalizacijsko omrežje.

Pred izvedbo kanalizacijskega 
priključka je treba na Mestni ob-
čini Ptuj urediti plačilo komunal-
nega prispevka in od občine pri-
dobiti soglasje za priklop na javno 
kanalizacijsko omrežje.

Komunalno podjetje Ptuj, d. d., 
je izvajalec obvezne občinske jav-
ne službe odvajanja in čiščenja 

komunalnih in padavinskih voda v 
Mestni občini Ptuj. S tem je zadol-
ženo za obratovanje, vzdrževanje 
ter upravljanje objektov odvajanja 
in čiščenja odpadnih in padavin-
skih voda. 

Predstavnik omenjenega podje-
tja bo nadziral izvedbo priključk-
ov interne kanalizacije, zato se za 
vsa morebitna tehnična vprašanja 
usklajujete z njim. Občani sami iz-
berejo izvajalca hišnega priključ-
ka in sami nosijo stroške izvedbe 
interne kanalizacije.

Postopek izvedbe 
priključkov na javno 
kanalizacijsko omrežje:

1. Upravljavec javne kanaliza-
cije (Komunalno podjetje Ptuj, 
d. d.) z lastnikom in financerjem 
izvedbe kanalizacijskega priključ-

Projektu Naravno uspelo v ožji izbor
»V ZRS Bistra Ptuj smo na črpanje evropskih sredstev pripravljeni,« pravi doc. dr. Štefan Čelan

V lada RS je v okviru finančne perspektive 2014–2020 
sprejela ključne dokumente, ki bodo omogočali črpa-
nje evropskih sredstev. Med pomembne dokumente 

sodi Strategija pametne specializacije, ki je podlaga za čr-
panje sredstev, namenjenih inoviranju, tehnološki prenovi 
in pospeševanju podjetništva (SPS). Letos maja je bil obja-
vljen javni poziv za opredelitev perspektivnih tehnoloških 
področij in produktnih smeri SPS. Na ta poziv se je odzvalo 
veliko razvojnih partnerstev iz cele Slovenije. Oddanih je 
bilo 170 projektnih pobud, od teh jih je bilo 42 uvrščenih v 
ožji izbor. V juniju smo vsi tisti, ki smo se uvrstili v ožji izbor, 
svoje projektne ideje predstavili predstavnikom ministrstev, 
gospodarstva, znanosti, lokalnih skupnosti in civilne družbe.

Dr. Štefan Čelan

Pobuda, ki smo jo predstavili v 
Ljubljani, izhaja iz potreb po ka-
kovostni prehrani. Na nacionalni 
ravni je treba samooskrbo s hrano 
s sedanjih 50 odstotkov dvigniti 
vsaj na 70 odstotkov. V svetov-
nem merilu pa je treba lakoto 
šestine prebivalstva v doglednem 
času odpraviti. Ker intenzivno 
kmetovanje mnogokrat uničuje 
biodiverziteto in onesnažuje vo-
dne vire, je treba obstoječe povr-
šine optimalneje izkoriščati. V ta 
namen bomo izvajali temeljne in 
aplikativne raziskave za razvoj 

postopkov in tehnologij, ki omo-
gočajo pridobivanje različnih vrst 
biooglja. 

Različne vrste biooglja
Biooglje, pridobljeno s piroli-

zo, omogoča izboljšavo strukture 
zemlje, dolgotrajno zniževanje 
ogljičnega odtisa, povečuje hek-
tarski donos, dviguje sposobnosti 
zadrževanja vode in s tem pre-
prečevanja evapotranspiracije, 
zmanjšuje izpiranje gnojil, po-
večuje zračnost tal, preprečuje 
izpiranje dušika v vodonosne 

strukture in ima ugoden vpliv na 
rast rastlin. Biooglje, pridobljeno 
s hidrotermalno karbonizacijo, 
se uporablja kot krmno dopolni-
lo, ki omogoča nanos encimov 
in medikamentov, ki povečujejo 
izkoristek krme tudi do 30 odstot-
kov. Njegova prednost je v tem, 
da prehaja skozi prebavni trakt in 
se ob tem ne vsrka ne presnovi v 
prebavilih. 

Tržni model uveljavljenih 
znamk

Tržni model temelji na izhodi-
ščih SPS, ki podpira povezovanje 
agroživilske industrije s kmetij-
stvom. Vsi primerni pridelovalci 
hrane razpolagajo s kmetijskimi 
obdelovalnimi površinami, ki jih 
je treba renaturirati z bioogljem. 
Hkrati so vsi porabniki biooglja 
za poljščine in mesno industrijo. Z 
lastno proizvodnjo biooglja bodo 
lahko zadostili svojim potrebam, 
tržne viške pa prodajali kooperan-
tom. Pridelano hrano, ki že ima 
uveljavljeno blagovno znamko 
Dobrote slovenskih kmetij, pa bo 
Perutnina Ptuj vključila v svoje 
prodajne poti kot nov ekološki 

program. Perutnina razpolaga z 
vsemi potrebnimi tržnimi resursi, 
ki lahko znatno povečajo obseg 
prodaje in primarne proizvodnje 
posameznih kmetij ter s tem nova 
delovna mesta. Drugi prodajni ka-
nal poteka po trgovskem omrežju 
v lasti kmetijskih zadrug in tretji 
po obstoječih turističnih ponudni-
kih.

Cilji do leta 2025
V letih od 2015 do 2025 name-

ravamo vključiti vsaj 400 kmetij-
skih gospodarstev v verigo kratkih 
dobav in s tem pri njih povečati 
prodajo za 56 odstotkov. Ob tem 
pričakujemo dvig dodane vredno-
sti na proizvodih za dobrih 20 od-
stotkov in odprtje vsaj 150 zelenih 
delovnih mest. Skupna ocena na-
ložb za celotno finančno obdobje 
znaša 22 milijonov evrov. Za po-
trebe znanstveno-raziskovalnega 
dela bo potrebnih 8,6 mio. evrov. 
Za naložbe v razvoj izdelkov in 
tehnologij bo potrebnih 9,2 mio. 
evrov in za potrebe trženja 4,2 
mio. evrov.

ka na terenu določi traso in način 
izvedbe. Izvajalca priključka pod 
navedenimi pogoji izbere finan-
cer sam, s tem da se pri priklju-
čitvi na kanalizacijsko omrežje z 
upravljavcem (Komunalnim pod-
jetjem Ptuj, d. d.) naredi zapisnik 
in podpiše izjava. Priključek je 

ustrezen in veljaven samo s pod-
pisanim zapisnikom in izjavo. 

2. Vse terenske oglede izvaja 
Komunalno podjetje Ptuj, d. d. 
Kontaktna oseba je Primož Petek 
(02 787 51 89 ali 070 826 726), 
v primeru odsotnosti pokličite (02 
787 51 11).
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Ste jo že obiskali?
Hincejevo sekvojo v Orešju poznajo le redki Ptujčani, čeprav je od središča mesta oddaljena le pet 

kilometrov

Najmogočnejše drevo v Sloveniji je Hincejeva sekvoja 
v Orešju pri Ptuju. To je orjaška ali gorska sekvoja 
(Sequoiadendron giganteum). Drevo je zaščiteno kot 

spomenik narave od leta 1979 in je bilo tudi opisano v knjigi 
Sto naravnih znamenitosti Slovenije.

Andrej Kovačič

Podatki meritev in ocen Hincejeve sekvoje:
– višina drevesa je 44,80 m
– premer v prsni višini (1,30 m od tal) je 2,32 m
– volumen debla je 54,88 m3

– volumen vej je ocenjen na 6,00 m3

– volumen nadzemnega dela drevesa je 60,88 m3

– ocenjena teža iglic je 1000 kg
– teža celotnega drevesa je 49.704 kg

Mogočno drevo iz 
Kalifornije

Gorska sekvoja sestavlja narav-
ne gozdove na zahodnih pobočjih 
gorovja Sierra Nevada nad Tihim 
oceanom v srednji Kaliforniji, na 
nadmorskih višinah od 1400 do 
2400 metrov. Raste v izoliranih 
skupinah. Zraste do višine 100 
metrov, premer doseže do 10 me-
trov in doživi starost do 4000 let. 
Razvije zelo razvejan in močan 
koreninski sistem. V mladosti jo 
lahko ogrožajo talni požari, po-
zneje pa predvsem dolgotrajni 
zimski mrazovi. V starosti imajo 
debla do 60 cm debelo skorjo. 
Krošnja je piramidalne oblike. 
Sekvojevina je trajen in lahek les. 
Volumna masa svežega lesa je 
800 kg/m3 ter se v glavnem upo-

rablja v gradbeništvu (Šumarska 
enciklopedija, 1987). V Evropo je 
bila vnesena leta 1853, v glavnem 
v parke, in spada v red največjih 
iglavcev na Zemlji.

Častitljiva starost 
Po pripovedovanju Katarine 

Skok iz Orešja 180 je lastnik pose-
stva Waldemar Hincej dal sekvojo 
posaditi leta 1883. Drevo sta po-
sadila vrtnar Ignac Vauda s Ptuja 
in Ivan Murko, kletar na posestvu. 
Sekvoja je bila leta 1908 visoka 
kot enonadstropna stanovanjska 
hiša v bližini. Podatke je izvedela 

od svojih staršev, ki so delali na 
posestvu Hincejevih. Po teh po-
datkih je drevo letos staro 132 let.

V dobrem desetletju zrasla 
dva metra

Ker so se podatki o drevesu v 
literaturi razlikovali, smo se leta 
2002 odločili, da izmerimo višino 
drevesa. Višino je takrat izmeril 
Peter Kreft iz Območne geodet-
ske uprave na Ptuju. S teodolitom 
izmerjena višina iz dveh stojišč je 
bila 42,92 in 42,98 metra. Izmer-
jena je bila tudi debelina drevesa 
na 1,3 in 3,0 metra višine. V maju 
2015 je višino ponovno izmeril 
Jože Dajnko iz Območne geodet-
ske uprave na Ptuju in ugotovil 
višino 44,80 metra. 

Leta 1991 se je vrh zaradi name-

ščene zastave poškodoval, tako da 
ima drevo danes dva vrha, ki se 
ločita na višini 34,40 metra. Iz-
merjen je tudi starejši prelom na 
deblu na višini 27,45 metra. V za-
dnjih 24 letih je drevo priraščalo 
v višino povprečno za 0,43 metra. 
Večje rasti v višino se več ne pri-
čakuje, ker drevo raste na samem 
izven gozda.

Premer debla je bil izmerjen s te-
odolitom na devetih različnih viši-
nah na drevesu od tal do vrha, kar 
nam je omočilo do sedaj najbolj 
natančen izračun volumna dreve-
sa. Volumen drevesa je izračunal 

Goran Erčević iz Območne enote 
Zavoda za gozdove Slovenije v 
Mariboru. Izračun je naredil po 
dendrološki metodi sekcioniranja 
oziroma po Rickeovi in Huberjevi 
formuli.

Pestro življenje okoli 
sekvoje 

Pred dobrimi tridesetimi leti je 
bila po pripovedovanju stanoval-
ca iz Hincejeve vile v Orešju se-
kvoja ogrožena zaradi požara v 
tej zgradbi, tako da so jo gasilci 
polivali z vodo. Stanovalci v Hin-
cejevi vili so na vrtu, oddaljenem 
50 metrov vzhodno od drevesa, pri 
obdelavi tal naleteli na sekvojine 
korenine, debele 10 centimetrov. 
Pod drevesom se najdejo tudi od-

padli storži, vendar seme po na-
vedbah ni kalilo.

Naravna znamenitost, ki še 
ni turistična točka

Sekvoja stoji na zemljišču, ki je 
last države in ga upravlja Sklad 
kmetijskih zemljišč in gozdov Re-
publike Slovenije. Drevo bi bilo 
treba vključiti v turistično ponud-
bo na Ptujskem kot naravno zna-
menitost. Postaviti bi bilo treba 
tudi informacijsko tablo s podatki 
o sekvoji, klop za obiskovalce, 
obnoviti ograjo ob cesti in redno 
vzdrževati zelenico.

Andrej Kovačič je vodja krajev-
ne enote Zavoda za gozdove Slo-
venije na Ptuju. 

Posajena zelišča, ki imajo poleg 
uporabne vrednosti še lep videz

SVETLA TOČKA

Besedilo in foto: Staša Cafuta Trček

V poletni številki Ptujčana želi-
mo izpostaviti dva lokala in njuna 
zeliščna vrtička, ujeta v betonski 
koriti. Verjetno ste tudi že sami 
opazili, saj se naše oko kar usta-
vi ob pogledu na zelišča, ki se kar 
bohotijo na ulici. Kavarna pod od-
rom pri Mestnem gledališču Ptuj 

(Murkova ulica) in Kavarna Bodi 
(Ulica heroja Lacka 8) zelišča tudi 
uporabljata v vsakdanji ponudbi. 
Na fotografiji (levo) osvežilna 
vaza, ki je postala prava uspešni-
ca, saj v vročih poletnih dnevih 
prijetno osveži.
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Resnice preteklosti za dejstva prihodnosti
Zgodovinski arhiv na Ptuju že šestdeset let – preobrazba iz plesni in utesnjenosti v privlačen arhiv

Katja Zupanič
Fotoarhiv ZAP

Včasih: arhivsko gradivo 
na kupih po tleh

Zgodovinski arhiv na Ptuju pred-
stavlja eno ključnih samostojnih 
kulturnih ustanov, ki pa je v 60 
letih delovanja doživela števil-
ne spremembe. Danes si je težko 
predstavljati razmere, v katerih je 
leta 1955 začel delovati takratni 
Mestni arhiv na Ptuju. Arhivski 
prostori so bili vlažni in brez zra-
čenja, med drugim je primanjko-
valo polic in druge opreme. Arhiv 
je imel le dva uslužbenca. Delala 
sta v majhni, temni sobi ob eni in 
edini pisalni mizi, arhivsko gradi-
vo pa je zaradi pomanjkanja polic 
ležalo na kupih po tleh. Skozi leta 

se je arhiv sicer povečeval za pro-
stor ali dva, vendar nikoli toliko, 
da bi bil sposoben sprejeti večje 
količine gradiva, ki bi po zakonu 
morale biti predane arhivu v trajno 
hrambo. Arhiv je ob svoji osnovni 
dejavnosti – pridobivanje, hram-
ba arhivskega grdiva, strokovna 
obdelava, vrednotenje – vseskozi 
razvijal tudi živahno kulturno in 
prosvetno dejavnost. Razstave, 
predavanja na podlagi arhivskih 
virov, publikacije, strokovne pri-
ročnike za uporabo arhivskega 
gradiva so pripravljali z name-
nom, da bi bila javnost seznanjena 
s poslanstvom arhiva in njegovim 
pomenom za družbo. Kljub temu 

je arhiv s težavo reševal svojo pro-
storsko in kadrovsko problemati-
ko. Šele leta 2006, ko je bilo gra-
divo okuženo s plesnijo, so začeli 
iskati celovito rešitev. 

Podoba, kot jo zasluži
Po skoraj šestdesetletnih naporih 

danes Zgodovinski arhiv na Ptuju 
že na zunaj nudi tisto prijetno po-
dobo, ki jo taka ustanova zasluži. 
Arhivarji smo varuhi pisne dedi-
ščine, obenem pa se najbolj zave-
damo, da varovanje te dediščine 
ne more več zajeti vsega ustvar-
jenega. Pri tem nastaja strah, da 
bodo izpuščeni tisti segmenti 
našega vsakodnevnega življenja, 
ki predstavljajo temelj sodobnih 
zgodovinskih raziskav, ki k po-
litični in gospodarski zgodovini 
vključujejo tudi sociološke ele-
mente okolja, navad, posebnosti, 
skratka nas samih. Zgodovina se 
dogaja povsod. 

Sodelovanje z zasebnimi 
arhivskimi zbirkami 

V ptujskem arhivu si želimo še 
večjega sodelovanja z lastniki za-
sebnega arhivskega gradiva, saj 

lahko njihovo gradivo bistveno 
obogati določena spoznanja. Z 
vztrajnim seznanjanjem javnosti z 
rezultati svojega dela nam je skozi 
leta uspelo ptujski arhiv popula-
rizirati, kar se kaže tudi v vsako-
letnem povečanju števila uporab-
nikov in raziskovalcev, obiskih 
šolskih in drugih skupin ter po-
večanem številu uporabnikov 
skupnega slovenskega arhivskega 
informacijskega sistema SIRAnet, 
prek katerega je omogočen dostop 
do javno dostopnih popisov arhi-
vskega gradiva preko spleta. 

»Arhivi zremo v obe 
strani«

Naše delo je običajno očem skri-
to, velikokrat tudi težaško. Preden 
dobi uporabnik v roke obdelano 
in objavljeno gradivo, je potrebna 
poglobljena strokovna obdelava 
gradiva. Vsakemu dobremu arhi-
vistu sta zato osnova dobra splo-
šna razgledanost in nujno pozna-
vanje številnih področij družbe, 
v času nastajanja zapisov v elek-
tronski obliki pa še posebej pozna-
vanje informatike. 

Kot starorimski bog Janus, ki so 
ga upodabljali z dvema glavama 
ali obrazoma, od katerih je vsak 
gledal v drugo stran, tudi arhivi 
zremo v obe strani – v preteklost 
in prihodnost. »Preteklost« je v 
ptujskem arhivu dobro hranjena in 
dostopna, nove oblike nastajanja 
dokumentov pa nam že v sedanjo-
sti prinašajo izzive, h katerim bo 
treba pristopiti s povezovanjem in 
nadgrajevanjem znanja ter izme-
njavo dobrih praks. Na tak način 
bomo tudi lažje dosegli zaveda-
nje o pomenu arhivov ne samo za 
kulturne, temveč tudi za upravne 
namene. 

Katja Zupanič je direktorica 
Zgodovinskega arhiva na Ptuju.

Ekipa zaposlenih, ki stoji za zgodovinskim arhivom na Ptuju, ki deluje že 60 let. 

Zgodovinski arhiv na Ptuju je v juniju s slovesnostjo 
obeležil šestdesetletnico svojega delovanja. Slav-
nostna govornica je bila ministrica za kulturo mag. 

Julijana Bizjak Mlakar. Ob praznovanju šestdesetletnice je 
arhiv izdal jubilejno publikacijo, do konca oktobra 2015 pa 
je v galerijskem hodniku Zgodovinskega arhiva na Vičavi 5 
vsak delovnik na ogled postavljena priložnostna razstava o 
razvoju in delu ptujskega arhiva. 
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Ab imo pectore ali iz vsega srca!
VIII. rimske igre – poletni spektakel na Ptuju

Andrej Klasinc
Foto: Boris Voglar

Ptuj se bo od 20. do 23. avgusta 
ponovno spremenil v rimski Poe-
tovio, ko bodo ulice in trge zasedli 
gladiatorji, legionarji, senatorji, 
vestalke in drugi Rimljani, ki že 
osem let pripravljajo eno najve-
čjih predstavitev rimskega obdo-
bja v tem delu Evrope. Več kot 
800 udeležencev iz šestih držav 

bo predstavilo življenje in običa-
je v starem Rimu. Poetovio je bil 
pred 2000 leti mogočno mesto, 
najprej vojaška postojanka, kasne-
je pomembno trgovsko in obrtno 
mesto. 

Zgodbe stare 2000 let
V društvu Poetovio LXIX si zato 

prizadevamo obuditi zgodbe, stare 
več kot 2000 let, predstaviti zgo-
dovino našega lepega mesta, se 
povezati s čim več mesti ter tako 
zgraditi močno in veliko mrežo 
partnerjev, ki bo v naslednjih de-
setletjih razvijala velike priredi-
tve.

Za vrhunec povorka
Letošnje VIII. rimske igre se 

bodo začele v četrtek, 20. avgusta, 
z odprtjem pri I. mitreju, kjer bo 
stal tudi velik tabor. Vrhunec iger 
bo povorka po mestnih ulicah v 
soboto, 22. avgusta, z začetkom 
ob 11.00. Na Mestni tržnici bo 
osrednja tribuna, pri Orfejevem 
spomeniku se boste lahko slikali z 

Rimljani, okušali hrano in se pre-
pustili zabavi. Ogled tabora pri I. 
mitreju bo brezplačen, poskrblje-
no bo za parkiranje, izvajal se bo 
tudi zanimiv program. 

Tudi letos bomo izvedli otroški 
rimski tabor, kjer se bodo naši naj-
mlajši zabavali kot pravi mali Ri-
mljani. Za otroški tabor, ki traja tri 

dni, je potrebna predhodna prijava 
na info@rimskeigre.si. 

Mednarodno prepoznavni 
Rimske igre na Ptuju se razvijajo 

v mednarodno prepoznaven dogo-
dek, ki se bo v prihodnjih letih s 
pomočjo mreže povezanih mest 
še obogatil. Na osnovi dosedanjih 
izkušenj in znanj bomo že letos 
začeli izgradnjo stalnega tabora – 
rimskega kampa Poetovio, ki bo 
v naslednjem letu v določenem 
delu na voljo obiskovalcem. Rim-
ski kamp Poetovio je naš največji 
projekt, ki ga želimo fazno dokon-
čati v naslednjih letih in ponuditi 
obiskovalcem predstavitev replik 
spomenikov, peči za keramiko, 

obrti, kmetijstva in življenja v Po-
etoviu.

Andrej Klasinc je predsednik 
Poetovia LXIX, društva za rimsko 
zgodovino in kulturo Ptuj.
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Tokrat smo pod stropom
Letošnji poletni jagodni izbor filmov v Mestnem kinu Ptuj

V erjetno ni več skrivnost, da se bomo letos ob filmskem 
jagodnem izboru namesto pod milim nebom družili 
pod stropom Mestnega kina Ptuj, ki se ponaša z eno 

bojda najlepših kinodvoran v Sloveniji. Čaka nas raznolik 
program najzanimivejših filmov pretekle kinematografske 
sezone. V nadaljevanju vam na kratko predstavljamo filme, 
ki se bodo zvrstili med 3. in 9. avgustom, več informacij pa 
najdete na spletni strani www.kinoptuj.si.

VIŠJA SILA je komična družin-
ska drama na snegu. Mlada šved-
ska družina počitnikuje v Alpah, 
a nesreča nikoli ne počiva. Film 
z neprizanesljivim humorjem pre-
izpraša vlogo moškega v sodobni 
družini. Velika nagrada žirije v 
sklopu Posebni pogled, Cannes 
2014. (3. 8. ob 20. uri, 4. 8. ob 13. 
uri) 

LEVIATAN je film, ki je razjaril 
Ruse. Korupcija, nasilje in vodka 
v potokih. Moralno kompleksen 
triler o oblasti, veri in korupciji, 
umeščen na podeželje Putinove 
Rusije. Film je prejel nagrado za 
najboljši scenarij na festivalu v 
Cannesu, zlati globus in nomina-
cijo za oskarja za najboljši tujeje-
zični film. (4. 8. ob 20. uri) 

Mateja Lapuh 
Fotoarhiv CID 

Film DVA DNEVA, ENA NOČ je 
zgodba o iskanju solidarnosti. Ko 
Sandri v petek zazvoni telefon, 
izve, da bo izgubila službo. Bra-
ta Dardenne, mojstra sodobnega 
socialnega realizma, zastavita eno 
najbolj perečih vprašanj današnje-
ga dne: mar sodobnega delavca 
smemo in sploh še lahko prepriča-
mo, naj v času, ko si jo le stežka 
privošči, izbere solidarnost? (5. 8. 
ob 20. uri)

GOLOB JE SEDEL NA VEJI IN 
RAZMIŠLJAL O ŽIVLJENJU je 

dolg naslov ekscentrične odiseja-
de po bizarnosti človeškega življe-
nja. Potujoča trgovca nas odpelje-
ta na kalejdoskopsko popotovanje 
skozi človeško usodo, ki pokaže 
lepoto nekaterih trenutkov in ba-
nalnost drugih. Zlati lev, Benetke 
2014. (5. 8. ob 22. uri)

IDA je minimalistična študija 
kontroverzne tematike na Polj-
skem leta 1962. Anna je odrasla v 
samostanu in naj bi tudi sama sto-
pila med redovnice. Pred tem pa 
mora spoznati svojo edino živečo 
sorodnico. Ob srečanju s svobodo-
miselno intelektualko privrejo na 
dan temačne družinske skrivnosti. 
Oskar za najboljši tujejezični film. 
Evropska filmska nagrada 2014 za 
najboljši film, režijo, scenarij in 
fotografijo. (6. 8. ob 20. uri)

BURGUNDSKI VOJVODA nas 
popelje na izlet v temačen, eroti-
čen svet. Zgodba sledi intimnemu 
sadomazohističnemu razmerju 
med premožno Cynthio in njeno 
hišno gospodinjo. Kdo je gospo-
dar in kdo služabnik? (6. 8. ob 22. 
uri)

LOCKE ali intimni road film 
s Tomom Hardyjem. Ivan Loc-
ke ima popolno družino, sanjsko 
službo in kariero, ki naj bi z jutri-
šnjim dnem, na katerega predve-
čer se vozi drugačni usodi naproti, 
dosegla vrhunec. En sam telefon-
ski klic pa ga napelje do odločitve, 
ki bo vse postavila na glavo. (7. 8. 
ob 20. uri)

MAD MAX je izjemen akcijski 
road film. George Miller, ki je 
ustvaril legendarno franšizo in z 
njo postapokaliptični žanr, se vra-

ča v najboljši formi. Napet pregon 
po puščavi odpira pomembne in 
aktualne teme. Maxa pa skorajda 
zasenči Furiosa, ena najzanimivej-
ših akcijskih junakinj našega časa. 
(7. 8. ob 22. uri)

ZGODBE O KONJIH IN LJU-
DEH so tragikomična paša za oči. 
To se ne bo dobro končalo! Pode-
želska romanca o človeškem v ko-
nju in konjskem v človeku. Moza-
ik vinjet o ljubezni in smrti. Eden 
najuspešnejših islandskih filmov 
zadnjih let. (8. 8. ob 20. uri)

ALABAMA MONROE je strastna 
zgodba ob zvokih bluegrassa. Ko 
s tatuji prekrita Elise sreča glas-
benika Didiera, se med njima v 
trenutku vname ljubezen. Včasih 
ima ljubezen moč, da premaga 
vse, včasih pa ne. Nagrada LUX 
2013. (8. 8. ob 22. uri)

MAMICA je sodoben film o so-
dobni družini. Die, bojevita mati 
samohranilka, vzgaja petnajstle-
tnega Steva, ki trpi za motnjo 
ADHD. V predmestno sosesko se 
priseli nova družina. Steve in Die 
se spoprijateljita s sramežljivo, 
jecljajočo sosedo Kylo. Skupaj 
tvorijo neločljiv prijateljski krog. 
Nagrada žirije, Cannes 2014. 
(9. 8. ob 20. uri)

Kino vrtiček v kinu s 
stropom

Tudi Mravljica Tina bo otroke 
trikrat povabila v kino. V torek 
gremo na morje z Mumini, v četr-
tek z Nikcem, v soboto pa počitni-
ce preživimo v Ljubljani z Jako-
bom in Maticem. 

MUMIN NA AZURNI OBALI 
je animirani film o prikupnih ju-
nakih s severa, ki ob preprostem 
življenju v naravi iz radovednosti 
kdaj pa kdaj pokukajo še drugam. 
Projekciji sledita filmska ustvar-
jalnica in igralnica Na morje! 
(4. 8. ob 10. uri) 

NIKEC NA POČITNICAH. Ni-
kec se s starši in z babico odpravi 
na morje. Simpatičen in zabaven 
družinski film po istoimenski knji-
žni uspešnici. Projekciji sledita 
filmska ustvarjalnica in igralnica 
Igrive počitnice. (6. 8. ob 10. uri)

SREČA NA VRVICI je slovenska 
klasika, ki so jo v otroštvu gledali 
tudi starši današnjih kinovrtič-
karjev. Projekciji sledita filmska 
ustvarjalnica in igralnica Mestni 
Indijanci. (8. 8. ob 10. uri) 
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Napovedujemo: Glad
Mestno gledališče Ptuj bo na oder postavilo dramo kontroverznega nobelovca Hamsuna

Za september v ptujski gledališki hiši napovedujejo 
novo premiero avtorja Knuta Hamsuna pod imenom 
Glad. Predstava je nastala v koprodukciji Mini teatra 

Ljubljana in Mestnega gledališča Ptuj. Svojo prvo premiero 
je v Ljubljani doživela že v juniju. Režira jo Janez Pipan, v 
njej pa igrajo Marko Mandić, Nina Rakovec, Nina Valič, Ma-
ruša Majer, Brane Grubar in Benjamin Krnetić.

Bronja Habjanič
Foto: Miha Fras

Soočanje z vprašanji 
osnovne fizične eksistence

Ekonomska in moralna kriza, ki 
je zajela zahodno civilizacijo v za-
dnjih sedmih letih, kliče k dvomu 
in izpraševanju družbenega kon-
cepta kapita-
lizma, ki je po 
koncu hladne 
vojne postal 
vodilni in edini 
priznani model 
naše družbe, h 
kateremu naj 
bi stremeli. 
Zahodni svet 
se je zaslepil 
v iluziji, da je 
tak sistem ne samo odgovor za 
konstantno prosperiteto, ampak 
tudi za moralno in etično očišče-
nje sveta, in od tukaj tudi poskusi, 
da bi z implementacijo demokra-
cije in kapitalizma preobrazili še 
tiste druge družbe in narode tega 
sveta, ki živijo v drugačnih siste-
mih in po drugih vrednotah. 

Kriza, ki ne poraja samo eko-
nomskih, ampak tudi socialne in 
etične učinke družbe, je razgalila 
nečloveškost tega sistema in ve-
dno več je tistih, ki se, podobno 
kot osrednji lik Hamsunovega ro-
mana, soočajo z vprašanji osnov-
ne fizične eksistence. Tako lakota 

ni več problem neke oddaljene 
Afrike, ampak postaja vse bolj 
vsakdan mnogih v naši družbi. Vsi 
se spomnimo, kako so nas pretre-
sle zgodbe v medijih o otrocih, ki 
so prikrajšani za šolske malice, 

hrano doma in 
druge osnov-
ne življenjske 
dobrine. Zato 
današnji trenu-
tek kar kliče 
k uprizarjanju 
prav tega bese-
dila kontrover-
znega norve-
škega avtorja. 

Zgodba o inteligentnem 
mladeniču, ki ne more 
najti dela 

Veliki mojster režije, profesor in 
poznavalec literature Janez Pipan 
bo skupaj z umetniškimi sodelav-
ci postregel z novo interpretaci-
jo enega klasikov modernizma. 
Uprizoril bo Glad Knuta Hamsu-
na, delo, ki je napovedalo dogod-
ke 20. stoletja, a je v izpraševanju 
drastičnih odklonov kapitalizma 
enako aktualno še danes. Ta kul-
tni roman, zgodba o inteligentnem 
mladeniču, ki ne more najti dela 
in dobesedno hira od lakote, je 
pramodel strahov, ki nam grozijo 

danes. Navdih za svojo interpre-
tacijo je Pipan našel v dramski 
adaptaciji sodobnega norveškega 
klasika Jona Fossa. 

Hamsun veliki norveški 
pisec 

Rojen je bil 4. avgusta 1859 in 
otroštvo preživel na severnih oto-
kih Lofote, v okolju, ki je vplivalo 
na njegovo izrazito privrženost 
naravi v kasnejšem književnem 
delu. Kot mladenič se je poizkusi 
kot učitelj, kamnosek in delavec 
pri gradnji cest. V osemdesetih 
letih 19. stoletja je dvakrat obi-
skal Združene države Amerike in 
se obakrat vrnil s sovraštvom do 
ameriške kulture in družbe. Kot 
mlad fant, še ne osemnajstletnik, 
je Hamsun zaključil nekoliko 
pastoralnih novel, pozornost pa 
je pritegnil šele po objavi roma-
na Glad (1890). Ta knjiga, ki 
je deloma tudi avtobiografska, 

portretira mladega, neuspešnega 
pisatelja iz Kristijanije (dana-
šnjega Osla) v obupni borbi za 
eksistenco, tisto, kar pa je najbolj 
neobičajno za to pisanje teme tega 
obdobja, pa je popolno umanjka-
nje kakršne koli družbene kritike 
in obtoževanja. Ubijajoča lakota, 
njen vpliv na psiho, je brezkom-
promisno opisan v vseh fazah, ki 
počasi uničujejo mladeničev živč-
ni sistem in samokontrolo. 

Od 29. do 31. avgusta bo Me-
stno gledališče Ptuj na gostova-
nju na NETA festivalu v Buka-
rešti. Predstavilo se bo z dramo 
Svetlane Makarovič Mrtvec pride 
po ljubico v režiji Jerneja Loren-
cija (Prešernovo gledališče Kranj).

Petek
4. 

september

Sobota
5. 

september

Četrtek
10. 

september

Knut Hamsun  

Glad – premiera na Ptuju 
Koproducent Mini teater Ljubljana    
ob 19.30 za premiero in izven 

Kulturno društvo Center plesa Maribor  

Plesna predstava 
ob 19.00 za izven 

Moliére, Jernej Lorenci, Matic Starina 

Učene ženske po motivih Moliérovih 
Učenih žensk – premiera 
Koproducent Slovensko gledališče Celje, ob 19.30 v SLG Celje 

Sobota
19. 

september

Kulturno društvo Antonio Tores

Koncert Mascara kvarteta 
ob 19.30 za izven   

Daniel Glattauer 

Vsakih sedem valov – premiera na Ptuju
Koproducent Prešernovo gledališče Ptuj 
ob 19.30 za premiero in izven 

Petek
18. 

september

Knut Hamsun  

Glad 
Koproducent Mini teater Ljubljana    
ob 19.30 za izven  

Sreda
30. 

september

PROGRAM 
AVGUST/SEPTEMBER 2015

Telefon 02 749 32 50 (tajništvo in blagajna) Telefaks 02 749 32 51
Elektronska pošta info@mgp.si, www.mgp.si

Povabilo k vpisu abonmaja 
Dosedanji abonenti boste lahko svoj abonmajski sedež obnovili  v času od 
ponedeljka 14.  do vključno petka, 18. septembra. 

Novi abonenti ste k vpisu vabljeni od ponedeljka 21. septembra, do vključno petka 
2. oktobra. 

Vpis v otroški abonma – Kresnička, ob 10. uri, in Zvezdica, ob 11.30, ter abonma 
odrasli – Redni Tespis in Izbirni Orfej,  bo možen v delovnem času blagajne (vsak 
delavnik od 9. do 13. ure, ob sredah do 17. ure na blagajni – vhod iz Murkove ulice). 
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Trinajst let že igrajo, vedno bolj izpiljeno 
Katja Gönc

Foto: Boris Voglar 

Pred enajstimi leti je osemletni 
deček spravil ženske v jok, ko je 
pel slovensko popevkarsko klasi-
ko Ne čakaj na maj. Božo Ljubec, 
ki je držal taktirko ptujskega Big 
Banda, je takratnemu osnovnošol-
cu Blažu Vidoviču razblinil tremo 
z očetovskim pogledom. Dvori-
šče ptujskega gradu so preplavila 
čustva, sledil je bučen in najbolj 
iskren aplavz. To so bili začetki 
KUD Musicology, društva, ki že 
več kot dobro desetletje skrbi, ima 
Ptuj svoj big band. 

»Začetki segajo v obdobje pred  
skoraj 50 leti, ko je pod vodstvom 
profesorja Horvata deloval Veliki 
plesni orkester, ki je sodeloval z 
Alenko Godec, Dado Kladnik, 
Nušo Derendo in na primer z Al-
fijem Nipičem,« pove Božo Lju-

bec, ki je že s petnajstimi leti začel 
igrati v big bandu, zdaj pa velja že 
skoraj za legendo ptujske glasbe, 
naj gre za jazz, pihalni orkester ali 
big band. Njegov instrument je sa-
ksofon, popolno avtoriteto pa ima, 
ko se postavi pred big band. 

»Takrat, ko smo ustanovili KUD 
Musicology, je bila povprečna sta-
rost v Big Bandu Ptuj 16 let.« Od 
takrat se je spremenilo veliko, ne 
le, da se je Big Band Ptuj v pov-
prečju postaral, izpilili so svoj 
glasbeni potencial. Ljubec pravi, 
da je med njimi za to najbolj za-
služen Tadej Kampl, ki je posta-
vil vzor s tem, ko se je vpisal na 
jazz akademijo v Celovec. Dal je 
navdih mlajšim, da so študirali, in 
jih motiviral za mednarodne odre. 
Zato, ker se ptujski glasbeniki radi 
vračajo na Ptuj, ima mesto res 
vrhunsko glasbeno zasedbo. »Na 
Ptuj so pripeljali tudi vrhunska 

imena svetovne glasbe,« še pove 
Ljubec. Res, jazza bi bilo verjetno 
manj, če ne bi toliko Ptujčanov 
študiralo po akademijah v tujini. 

Konec poletja, 29. avgusta ob 
20. uri, KUD Musicology s KPŠ 
pripravlja veliki koncert na Mestni 

tržnici. Big Band Ptuj bo zaigral 
v svoji polni sestavi in kot vedno 
z gosti. Žan Tetičkovič, ki je pred 
kratkim diplomiral na New School 
of Music v New Yorku, in Tadej 
Kampl bosta za to priložnost napi-
sala poseben aranžma za big band. 

Glavni poudarki Dnevov poezije in vina

Povzela: Staša Cafuta Trček

Dragi Ptujčanke in Ptujčani, v nadaljevanju lahko naj-
dete glavne poudarke letošnjih Dnevov poezije in 
vina, ki bodo potekali med 26. in 29. avgustom na 

Ptuju. Organizatorji vljudno vabijo, da se udeležite dogod-
kov, ki bodo ponovno spremenili naše mesto v prestolnico 
poezije in vina. Celoten program najdete na: www.stihoteka.
com.

Letos v fokusu – sodobna po-
ezija v nizozemskem jeziku. Li-
terarna prevajalska delavnica bo 
potekala med 22. in 26. avgustom. 
Okrogla miza o osrednji temi bo v 
sredo, 26. avgusta, ob 15. uri v ho-
telu Mitra, nato bo sledilo veliko 
večerno branje štirih belgijskih in 
nizozemskih gostov s pričetkom 
ob 20.30.

Poudarek št. 1: poimenovanje 
Ulice Tomaža Šalamuna. Prvi 
dan festivala, v sredo, 26. avgu-
sta, bo ob 19.30 v Stari steklar-
ski delavnici potekala slovesnost 
ob poimenovanju Ulice Tomaža 
Šalamuna (ob Vrazovem trgu). 
Ulična uprizoritev poezije Toma-
ža Šalamuna – DPD Svoboda Ptuj 

– Teater III in Gledališki studio 
Ptuj ter vizualno-zvočni perfor-
mans Jaz sem voda Stanke Vauda 
Benčevič. Otvoritev prostorskih 
instalacij Stanke Vauda Benčevič 
Travnik poezije in Dušana Fišerja 
Zid poezije. 

Po velikem pesniškem branju na 
Vrazovem trgu bo ob 22. uri upri-
zorjena predstava po besedilu Mi-
lana Jesiha, Grenki sadeži pravice. 
Ob polnoči bo v Stari steklarski 
delavnici odprtje razstave z naslo-
vom Med likovnim in besednim 
umetniškim izrazom.

Poudarek št. 2: program Ver-
sopolis. V petek, 28. avgusta, bo 
ob 17. uri okrogla miza s petimi 

perspektivnimi evropskimi avtor-
ji, vključenimi v platformo Ver-
sopolis. To so Justyna Bargielska 
(PL), Vytautas Stankus (LT), Ivan 
Šamija (HR), Pär Hansson (SW) 
in Gjoko Zdraveski (MK). Pogo-
vor vodi selektorica festivala Sta-
ša Pavlović. Lokacija: Muzikafe 
Ptuj. Ob 20.30 sledi veliko pesni-
ško branje avtorjev platforme Ver-
sopolis na glavnem odru.

Poudarek št. 3: letos bo kar 
sedem razstav – v Stari steklar-
ski delavnici, Miheličevi galeriji, 
Tovarni umetnosti v Majšperku, 
Zavodu GEMA in Fürstovi hiši 
ter še razstava o Milanu Deklevi v 
knjižnici Ivana Potrča.

Častna gosta: Milan Dekleva in 
C. D. Wright (ZDA). Skupno bo 
20 gostov iz petnajstih držav.

Pester otroški program: tri 
pravljične urice v sodelovanju s 
knjižnico, žonglerska delavnica 
Vida Severa, literarna delavnica 
Davida Bedrača, filmska projek-
cija nizozemskega filma Navihani 
Bram in delavnica rim z Milanom 
Deklevo v sodelovanju s CID Ptuj 
(delavnica združuje letošnji fokus 
in častnega gosta).
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Tradicionalni Terasafest
Poletni vikendi kulture na Slovenskem trgu

Eva Banko

Tradicionalni kulturni festival 
Terasafest bo že osmo leto zapo-
red skrbel za odlično vzdušje in 
glasbeno spremljavo sproščenih 
poletnih večerov v idiličnem oko-
lju Slovenskega trga. Na terasi 
Kavarne ptujskih študentov se 
bodo ob petkih in sobotah, med 
24. julijem in 22. avgustom, zvr-
stili brezplačni večerni dogodki, 
prežeti s kulturo. 

Pri organizaciji festivala sta letos 
združili moči ekipi Kluba ptujskih 
študentov in Mladinsko-kultur-
nega centra Kolnkišta. Največji 
poudarek bodo znova dali kako-
vostni glasbi, ki jo bodo dopol-
nili z družbenokritičnim predava-
njem, umetniškim workshopom, 
3D-projekcijo in pisano ponudbo 
lokalnih umetnikov. V petek, 24. 
julija, bosta nastopila post rock 

jazz zasedba ŠKM Banda in Emi-
ljo A.C. s hiphop in electro hiphop 
ritmi. Sobotni večer bo minil v 
ambientalnih zvokih. Teden dni 
kasneje, 31. julija, bodo nastopili 
Siti hlapci, na Ptujsko noč pa sku-
pina Kula s svojim Led Zeppelin 
Tribute. V petek, 7. avgusta, bodo 
na odru orientalske zgodbe s pou-
darkom na ustnem izročilu Liba-
nona in Oriyon – večer francoskih 
šansonov. V soboto, 8. avgusta, bo 
nastopil Martin Ramoveš Band. 
Sredina avgusta prinaša jazz blu-
es zasedbo Drumlessness in NYC 
linEAR trio, v kateri igrajo Jure 
Pukl, Žan Tetičkovič in Marcos 
Varela. V soboto, 15. avgusta, 
bodo igrali All Strings Detached. 
Lady Sings the Blues bodo nasto-
pili v petek, 21. avgusta, Denis 
Katanec in Miki Solus (jazz, punk, 
rock) pa dan kasneje.

terasa fest
2015

24.7. - 22.8.

Priznani vinarji vinorodnega okoliša Štajerska Slove-
nija bodo na Dnevih poezije in vina letos znova na-
polnili vinski oltar na Vrazovem trgu, večinoma z vini 

zadnjega letnika, izpostavljene pa bodo sorte, značilne za 
Štajersko. Letošnja novost je, da bodo organizatorji gostili 
nekoliko več vinarjev kot v preteklih letih, gostje pa boste 
zato še bolj spoznavali vina in njihovo senzoriko.

Besedilo in foto: Staša Cafuta Trček

Vse dni festivala se boste lah-
ko od 19. ure naprej razvajali z 
vini Ptujske kleti, Verus, P & F 
Jeruzalem Ormož, Hiše Joannes 
Protner, Gaube, Steyer, Kraner - 
Plateis, Conrad Fuerst & Soehne, 
Turčan, Hlebec, Doppler, SiSi, 
M-enostavno dobra vina, Gjerkeš 
in Dveri Pax. Posebej povabljena 
gosta ostajata briški vinar Ščurek 
in vinska klet Steras, ki bo zasto-
pala barve slovenske Istre. Novost 
je tudi predstavnik Vipavske doli-
ne z biodinamičnimi vini Guerila.

Med festivalom se bodo odvile 
tudi tri Hude pokušnje!. Otvo-
ritvena čast (26. avgusta) vsako 
leto pripada domačinu – Ptujski 
kleti, ki se ponaša s častitljivo 
tradicijo vinarjenja od leta 1239 
naprej. Letos ne bomo sedeli in 
okušali, temveč se sprehodili po 
podzemnih ulicah Ptuja. Ali ste 
vedeli, da imajo te ulice tudi svoja 
imena, kot na primer Dolga ulica 
in Jabolčna ulica? V četrtek, 27. 
avgusta, bo na programu Joannes 
Protner, hiša renskega rizlinga. 
Da je kralj med belimi sortami, 
se pridušajo Nemci. Seveda, saj je 
njihov, (ob)renski namreč. Kako 
se mu udinja Boštjan Protner, 
bomo izvedeli naravnost od njega 
in s tremi primerki različnih letni-
kov. V petek, ko bo vrhunec vin-
skega dogajanja, pa se bomo vrnili 
h koreninam vinske trte, tja, kjer 
se je pred približno 7500 leti vse 

skupaj začelo – v Gruzijo. Si lah-
ko današnji svet predstavljate brez 
vina? Če bi se takrat in tam nekje 
ne zgodilo to, kar se je, bi ne bilo 
Hudih pokušenj!. In še marsičesa 
drugega ne. Toda kaj se je prav-
zaprav zgodilo? To bomo skušali 
razvozlati s Primožem Štajer-
jem, ki skrbi, da tudi pri nas lahko 
uživamo v gruzijskih vinih, pride-
lanih po stari tradicionalni metodi 
z dolgimi maceracijami in nego v 
kvevrih. 

Kakšna je ponudba vin 
med letom v ptujskih 
lokalih

Lahko bi rekli, da zelo solidna 
oziroma bolje rečeno prilagoje-
na povpraševanju. Ponudbo sem 
preverila v centru Ptuja: Bo Cafe, 
Muzikafe, Gostilna PP, Kava bar 
Florijan, Cafe Evropa, Gostilna 
Rozika, Kavarna Malina, Gostil-
na Pri pošti, Pivnica Zlatorog, Bar 
Napoleon, Kavarna pod odrom, 
Vinoteka Zlati grozd, Kitajski vrt, 
Gostilna Ribič. Na vprašanje, kaj 
najbolj »gre«, natakarji odgovo-
rijo, da je odvisno od dneva. Da 
pa gostje v vročih poletnih dnevih 
naročijo Haložana z radensko. Pri 
tistih, ki imajo v ponudbi odprta 
buteljčna vina, se gostje radi odlo-
čijo tudi za kozarec določene sor-
te, kot na primer sauvignon, trami-
nec, refošk in modro frankinjo.

Hude pokušnje! konec avgusta in 
ponudba vin v ptujskih lokalih
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Odprta vrata v sicer intimen svet

Na nekdanji dan mladosti v maju so v ptujski poro-
dnišnici pripravili dan odprtih vrat, katerega pobu-
dnica je Damijana Bosilj, specialistka ginekologije 

in porodništva. Ob tej priložnosti so bodoči starši lahko 
prisluhnili tudi predavanju prim. Majde Šarman, specia-
listke za anesteziologijo, reanimatologijo in perioperativno 
intenzivno medicino, o lajšanju porodnih bolečin. 

Besedilo in foto: Bronja Habjanič

V ptujski porodnišnici že dobro leto opravljajo porode tudi v spinalni anesteziji, 
kar pomeni, da je porodnica med porodom budna.

Dr. Damijana Bosilj: »Letno se v ptujski porodnišnici rodi približno 900 otrok, kar nas uvršča med srednje 
velike porodnišnice«

Porodnišnico približati 
širši javnosti

»Letošnji dan odprtih vrat je 
potekal na temo lajšanja porodne 
bolečine, v današnjem času zelo 
aktualne teme. Veliko nosečnic 
želi rojevati naravno, so pa tudi 
take, ki bolečino drugače in težje 
prenašajo. Tem lahko ponudimo 
različne načine lajšanja porodne 
bolečine,« pojasnjuje Damijana 
Bosilj, dr. med., spec. ginekologi-
je in porodništva. 

Spoznavni dan na 
ginekološko-porodnem 
oddelku

Na dnevu odprtih vrat so lahko 
bodoči mamice in očetje spoznali 
tudi zaposlene na ginekološko-
porodnem oddelku: medicinske 
sestre, babice in ginekologe poro-
dničarje. 

Oddelek že vrsto let uspešno 
vodi predstojnik mag. Saša Dju-
kanović, dr. med., spec. gin. in po-
rodništva, ob njem pa delo gine-
kologov porodničarjev opravljajo 
še Damijana Bosilj, mag. Alenka 
Zupančič Pridgar, asist. mag. Ma-
teja Marčec, Maja Rosič, asist. 
mag. Petra Krajnc in Kiril Geor-
giev. Organizacijsko sta pri dnevu 
odprtih vrat veliko pomagala tudi 
vodja zdravstvene nege na od-
delku Zdravko Vidovič in babica 
Dragica Trstenjak. 

Prim. Majda Šarman je pripravi-
la predavanje o lajšanju porodne 
bolečine, z nasveti so sodelovale 
tudi anesteziologinji Karmen Pi-
šek Šuta in Vlasta Ekart Fakin ter 
pediatrinja Jasmina Filipovič. 

Individualni pristop k 
porodnicam 

»Menimo, da moramo ženskam, 

ki željo bolj intenzivno lajšanje 
porodne bolečine, to omogočiti 
in po drugi strani enako tudi žen-
skam, ki želijo rojevati čim bolj 
naravno, izpolniti tudi to željo. 
Vse, kar želijo, je prav,« pravi Bo-
siljeva. 

Veliko zanimanja je bilo za ul-
tivo, ki jo v ptujski porodnišnici 
ponujajo že vrsto let. Prim. Majda 
Šarman, predstojnica oddelka za 
intenzivno terapijo, nego, aneste-
zijo in terapijo bolečine, je bila 
prva v Sloveniji, ki jo je začela 
uvajati kot pomoč porodnicam pri 
lajšanju bolečin. 

Ginekologi pošljejo nosečnice 
predhodno na posvet k anestezio-
logu in se že tam seznanijo, kako 
si bodo lahko lajšale porodno 
bolečino. Če predhodni posvet z 
anesteziologom ni bil možen in 
nosečnice ugotovijo, da bi ultivo 
potrebovale, je posvet možen tudi 
v sami porodni sobi. Glede epi-
duralne analgezije je Šarmanova 
pojasnila, da v primeru, ko po-
rodničar, babica, anesteziolog in 
seveda porodnica, ki epiduralno 
analgezijo želi, ugotovijo, da bi 
bila ta metoda najbolj strokovno 
utemeljena za žensko, tudi ta v 
ptujski porodnišnici izvedljiva. 

Prisotnost očeta pri 
carskem rezu v spinalni 
anesteziji

»Živimo v časih, ko želimo, da 
je porodništvo varno. Če obstaja 
povečano tveganje pri vaginalnem 
porodu, opravimo individualen 
pogovor z žensko in skličemo 
konzilij na oddelku. Incidenca car-
skih rezov je v naši porodnišnici 
nadzorovana. Velja pa pripomniti, 
da ves čas spodbujamo vaginalne 
porode, če so ti varni,« pojasni 

Bosiljeva. Vedno več carskih re-
zov se opravi tudi v regionalni, 
spinalni anesteziji, kar pomeni, da 
je ženska budna. 

V ptujski porodnišnici so vpelja-
li tudi prisotnost očeta pri carskem 
rezu v spinalni anesteziji. Oče je 
pri glavi mame in ni obremenjen 
s pogledom na operativno polje, 
in ko se otrok rodi, ga mama in 
oče vidita takoj. V letu 2014 so 
v ptujski porodnišnici opravili 22 
carskih rezov v spinalni anesteziji. 

Sobivanje mame, očeta in 
otroka

V ptujski porodnišnici lahko ob 
doplačilu oče, mati in novorojen-
ček bivajo skupaj v svoji sobi do 
odhoda iz porodnišnice, očetom 
pa so na voljo tudi obroki. Tako 
je ptujska porodnišnica nedvomno 
tudi družinam prijazna porodni-
šnica. 

Poziv za dobrodelnost, ki 
je vedno dobrodošla 

Pred kratkim je podjetje Krepek 
Ing., inženiring, gradbeništvo in 
storitve, d. o. o., iz Maribora izve-

dlo dobrodelno akcijo in preple-
skalo porodno sobo. 

Veseli bi bili, če bi v podobni 
akciji dobrodelno prepleskali tudi 
zidove oddelka, ki so ravno tako 
potrebni svežega opleska. Med 
drugim bi oddelek potreboval tudi 
tri nove tehtnice za novorojenčke, 
nov aparat CTG, še zlasti pa si 
želijo novega ultrazvoka. Upajo, 
da bi ga morda lahko kupili tudi 
s pomočjo kakšne dobrodelne 
akcije, zato tudi apel tistim, ki se 
zavedajo, kako nebogljeni so naši 
najmanjši zakladi. 
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»Najboljši letijo visoko, višje, najvišje«

Igra podjetništva, preden gre zares

Podelitev nagrad za učne, športne in glasbene dosežke osnovnošolcem
Melanija Zavec

Foto: Tatjana Gajšek

V Osnovni šoli Breg je junija 
potekala prireditev ob dnevu mla-
de ustvarjalnosti. Ob kulturnem 
programu smo razglasili najbolj-
še med najboljšimi, ki po svojih 
močeh kot pisani metulji letijo 
visoko, višje, najvišje na števil-
nih področjih. Priznanja so prejeli 
najuspešnejši učenci posameznih 
osnovnih šol, najuspešnejši špor-
tniki in glasbeniki Mestne občine 

Ptuj v šolskem letu 2014/2015. 
Nagrade na slavnostnem dogodku 
je podelil podžupan Mestne obči-
ne Ptuj Gorazd Orešek, pridružili 
pa so se mu ravnatelji posameznih 
ptujskih osnovnih šol, ravnatelj 
glasbene šole in direktor Zavoda 
za šport Ptuj.

Najuspešnejši učenci posamezne 
ptujske šole: Anamarija Uršič 
(OŠ Ljudski vrt), Lara Erja-
vec (OŠ Ljudski vrt, podružnica 
Grajena), Krištof Križanec (OŠ 
Mladika), Amadeja Čerček (OŠ 
Olge Meglič) in Luka Zajšek (OŠ 
Breg).

Najuspešnejša učenka Mestne 
občine Ptuj: Anamarija Uršič 
(OŠ Ljudski vrt).

Najšportniki posamezniki so:
Sandra Ciglar (OŠ dr. Ljudevita 

Pivka), Rene Kloar (OŠ Olge Me-
glič), Katja Krajnc (OŠ Mladika), 
Marsel Šegula (OŠ Mladika), Fi-
lip Laura (OŠ Breg), Sara Serdin-
šek (OŠ Ljudski vrt) in Klemen 
Mlakar (OŠ Ljudski vrt).

Ekipni prvaki v kolektivnih 
športnih panogah:
– učenke OŠ dr. Ljudevita Pivka v 

boju med dvema ognjema za OŠ 
s prilagojenim programom;

– učenci OŠ dr. Ljudevita Pivka v 
boju med dvema ognjema za OŠ 
s prilagojenim programom;

– učenci OŠ Olge Meglič v košar-
ki, finale divizij;

– učenci – učenke OŠ Mladika v 
namiznem tenisu;

– učenke OŠ Ljudski vrt v orodni 
gimnastiki in

– učenci OŠ Ljudski vrt v krosu.
Najboljša športnika osnovnih šol 

Mestne občine Ptuj: Vita Toličič 
(OŠ Ljudski vrt) in Marko Hoz-
jan (OŠ Ljudski vrt).

Najuspešnejši glasbenik Mestne 
občine Ptuj: Anej Podgorelec.

Čezmejno sodelovanje Slovenije in Hrvaške, da bi mladim približali svet podjetništva

V juniju 2015 se je zaključil projekt čezmejnega sode-
lovanja Slovenija-Hrvaška z imenom EnterYOUTH, 
katerega rezultat je poleg serije izobraževalnih 

podjetniških delavnic za potencialne mlade podjetnike, ki 
so potekale v letu 2014, tudi računalniška podjetniška simu-
lacija. Gre za simulacijo poslovanja od ustanovitve podjetja 
do poljubne zrelosti v obliki računalniške igre KeshUp; ta je 
brezplačno dostopna vsem, ki bi radi preizkusili svoje pod-
jetniške veščine, na naslovu www.enteryouth.eu.

Sonja Šaše in Patricija Koler, dr. Lidija Tušek 
Fotoarhiv Šolskega centra

V projektu EnterYOUTH so-
delujejo trije partnerji iz hrvaške 
Reke: mesto Reka, lokalna razvoj-
na agencija Porin in Ekonomska 
fakulteta z Univerze na Reki, na 
slovenski strani pa Šolski center 
Ptuj in ZRS Bistra Ptuj. Projektni 
partnerji so v dobrih 15 mesecih 
izvedli serijo izobraževalnih de-
lavnic iz podjetništva za mlade 
podjetnike, v katere je bilo vklju-
čenih več kot 500 ljudi na obeh 
straneh meje. Svetovali so pri 
oblikovanju poslovnih modelov 
po principih vitkega podjetništva 
in organizirali tekmovanje podje-
tniških načrtov.

 
Obetavne podjetniške ideje 

Na slovenski strani je tekmova-
lo 12 podjetniških ekip. Med tri 

najobetavnejše ideje so se uvr-
stili: napreden mikroračunalnik 
študenta Tadeja Tofanta, rešitev 
za univerzalno upravljanje multi-
medijskih naprav študenta Urbana 
Gobca in Babičin butik za peko 
tradicionalnih jedi iz krušne peči 
dijakinje Mihaele Mar. Podobno 
tekmovanje so izvedli tudi hrvaški 
partnerji na Reki, v maju in juni-
ju pa so se vse tekmovalne ekipe 
srečale enkrat na Ptuju in drugič 
na Reki. 

Simulacija podjetništva
Računalniška igra KeshUp je 

nadgradnja testiranja poslovnih 
idej. Igralec na začetku izbere 
nekaj vhodnih parametrov, med 
katere sodi na primer kapital. V 
začetni fazi se podjetnik sreča z 

ustanovitvenimi postopki, nato 
pa steče simulacija poslovanja. 
Bistvo takšne simulacije je, da po-
tencialni podjetnik ugotovi, koliko 
časa bo uspešno posloval s predvi-
deno poslovno prakso, in ga opo-
zori na situacijo, o kateri mogoče 
sploh ni razmišljal. Z računalni-
ško igro bodo dijaki in študentje v 
okviru pouka lahko testirali svoje 
podjetniške ideje, ki so jih zapisali 
v poslovnih načrtih. Podjetniške 
veščine bodo tako nabirali v virtu-
alnem svetu podjetništva. 

Evropska sofinanciranja 
V okviru projekta je nastal tudi 

Priročnik za podjetnike, ki daje 
napotke vsem, ki se podajajo v 
svet podjetništva. Projekt je bil 
sofinanciran iz Evropskega skla-
da za regionalni razvoj in Službe 
Vlade RS za razvoj in evropsko 
kohezijsko politiko, rezultati pa 
so javno objavljeni in prosto do-
stopni na spletni strani www.ente-
ryouth.eu.

V projektu EnterYOUTH smo krepili podjetniške kompetence mladih tudi na 
Ptuju.
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Zlati osnovnošolci na Češkem

Mladi robotiki 

V Olomoucu so pevci Mladike navdušili in zbrali štiri tisoč glasov za nagrado občinstva
Manja Hliš, 7. a, OŠ Mladika

Fotoarhiv MOŠ Mladika

Mladinski pevski zbor OŠ Mla-
dika se je v juniju 2015 pod vod-
stvom zborovodkinje Jasne Drob-
ne udeležil mednarodnega pevske-
ga tekmovanja Festival of Songs v 
Olomoucu na Češkem. Za odličen 
nastop so prejeli zlato medaljo. 

V kategoriji otroških zborov do 
16 let so dosegli vrhunski rezultat, 
kar 93 točk in zlato priznanje. 
Za tekmovanje so izbrali tri zelo 
zahtevne skladbe: Benedictus iz 
maše Missa super Dorium sklada-
telja Jacobusa Gallusa, Igraj kolo 
v priredbi skladatelja Jakoba Ježa 
in dramsko delo za mladinski zbor 
Spring Fjord skladatelja Daniela 
Bella. Tekmovanje je ocenjevala 
petčlanska komisija, spremljati pa 
ga je bilo mogoče tudi preko in-
terneta, kjer so lahko gledalci tudi 
glasovali za nagrado občinstva. 

Pevci so povedali, da so na Češkem zelo uživali, kljub stresu pred tekmovanjem so se znali med seboj pomiriti. Trema 
na odru je izginila. Verjamemo, da bo mešani pevski zbor tudi v prihodnje prihajal domov s takšnimi odličji.

Dijaki Elektro in računalniške šole Ptuj uspešni na državnem in mednarodnih tekmovanjih RoboCup Junior
Besedilo in Foto: Iztok Milošič

Dijaki Elektro in računalniške 
šole Ptuj se že vrsto let udele-
žujejo mednarodnih in državnih 
tekmovanj iz mobilnih robotov 
RoboCup Junior. Tekmovanje je 
namenjeno tekmovalcem, starim 
do 19 let. Cilj je spodbujanje razi-
skav inteligentne robotike in ume-
tne inteligence. V šolskem letu 
2014/2015 so se dijaki udeležili 
mednarodnih tekmovanj na Hrva-
škem, Portugalskem, Slovaškem 
in v Avstriji ter državnega tekmo-
vanja v Mariboru.

Trije izzivi za robotike
Tekmovanje je namenjeno 

osnovnim in srednjim šolam ter 
ima naslednje izzive: nogomet, 
ples in reševanje. Pri nogometu 
ekipa sestavi in sprogramira do 
dva robota, ki poskušata v naspro-
tnikov moder ali rumen gol zabiti 

čim več žog. Ples je izziv, pri ka-
terem ekipa izvede 1–2 minuti tra-
jajoč plesni ali gledališki nastop, v 
katerem sodelujejo roboti in tek-
movalci. Plesni nastop je usklajen 
z glasbo, v gledališki predstavi pa 
roboti in tekmovalci pripoveduje-
jo zgodbo. Pri reševanju morajo 
roboti v nekem kraju, ki ga je pri-
zadela naravna katastrofa, poiskati 
žrtve in jih identificirati ali rešiti. 
Kraj, ki ga je prizadela naravna 
katastrofa, je izveden kot tekmo-
valna arena v obliki sob ali labi-
rinta, v katerih robote po vnaprej 
pripravljenih scenarijih čakajo 
ovire, prepreke, nevarna področja, 
ki jih morajo uspešno premagati.

Mednarodno uspešni
Na mednarodnem tekmovanju v 

Dubrovniku na Hrvaškem so Niko 
Ivezić, Tomaž Šešerko, Tadej Vi-
dovič in Aljaž Šešo z mentorjem 
Sandijem Rihtaričem osvojili prvo 

mesto v kategoriji Nogomet. Ista 
ekipa je slavila tudi na tekmova-
nju v Supetarju na otoku Brač, v 
kategoriji Ples pa so prvo mesto 
dosegli Niko Ivezić, Tomaž Še-
šerko, Tadej Vidovič, Aljaž Šešo, 
Aljaž Nahberger, Aljaž Galun, Ur-
ban Munda in Jakob Purg z men-

torjem Iztokom Milošičem.
Na tekmovanja Robotica 2015 

na Portugalskem sta v kategoriji 
Nogomet odprta liga Tadej Vido-
vič in Aljaž Šešo osvojila drugo 
mesto. To so le nekateri od uspe-
hov, dijaki so uspešni tudi na dr-
žavnih in regijskih tekmovanjih.

Pevci Mladike so prejeli okoli štiri 
tisoč glasov. 

Ker so mladi pevci iz Mladike 

na Češkem ostali štiri dni, so se 
predstavili še na treh koncertih. 
Zapeli so nekaj pesmi iz celole-

tnega repertoarja, med drugim Sa-
njam sen, Dan ljubezni, Gloves in 
Tutira mai.
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Dnevni center za otroke in mladostnike

Leo, leo ali prvošolčki berejo špansko

»Vključeni so tudi tisti, ki želijo razvijati in nadgrajevati svoje sposobnosti in delovanja, se družiti in 
pomagati vrstnikom«

Program Dnevnega centra za otroke in mladostnike je 
dostopen vsem učencem in dijakom, ki imajo občasne 
ali stalne težave na učnem področju, pomanjkanje 

spodbud pri osebnostni rasti ali zaradi drugih vzrokov ne 
dosegajo pričakovanih rezultatov. Vključeni so tudi tisti, ki 
želijo razvijati in nadgrajevati svoje sposobnosti in delova-
nja, se družiti in pomagati vrstnikom. Posebno smo pozorni 
na otroke in mladostnike, ki so prišli iz drugih jezikovnih ali 
socialnih okolij ter imajo težave v komunikaciji in vključe-
vanju v okolje.

Danila Jurgec

Program je namenjen tudi star-
šem vključenih otrok in mlado-

stnikov. V okviru dela s starši smo 
že marca začeli izvajati jezikovne 

Pomoč učencem je hkrati krepitev lastne sposobnosti 
reševanja težav 

Prostovoljka Natalija Furman: »Dnevni center, priključila sem se mu 
pred tremi leti, mi najprej prinaša specifične izkušnje iz vzgoje in po-
učevanja. Delovanje v tako raznoliki druščini otrok in mladostnikov 
zahteva od prostovoljca večjo mero kreativnosti. Hkrati namreč igra-
mo in menjamo vsaj tri različne vloge: tako določenemu učencu po-
magam pri domači nalogi, z drugim izdelujeva plakat ali ponavljava 
učno snov, s tretjim se kot prijateljica pogovarjam o njegovih osebnih 
stvareh, naslednjič pa s kakšnim dijakom utrjujem snov za poklicno 
maturo. Delo je razgibano, vedno se naučim kaj novega in koristnega. 
Medtem ko naši otroci in mladostniki vadijo slovenščino, matematiko 
ali na splošno kakovostno preživljajo prosti čas, pridobivam samoini-
ciativnost in sposobnost reševanja težav.«

delavnice, namenjene tistim, ki 
prihajajo iz tujine in se želijo na-
učiti slovenskega jezika. Izvaja jih 
prostovoljka Alenka Zenunović, 
upokojena učiteljica slovenskega 
jezika. 

Program izvajamo že od leta 
2006. Oblikovali so ga strokovni 
delavci Centra za socialno delo 
Ptuj, ki so skupaj s svetovalnimi 
delavci ptujskih osnovnih šol po-
membno vplivali na širitev pro-
grama in vsebin skozi vse obdo-
bje delovanja centra. Sprva je bil 
to preventivni program Centra za 
socialno delo Ptuj, nato pa ga je 
prevzelo društvo Ars Vitae, ki ima 
sedaj primarno vlogo pri izvajanju 

programa. Zaposlen je strokov-
ni vodja programa, sodelujejo pa 
prostovoljci pedagoških poklicev 
in študijev ter socialnega dela: 
Natalija Furman, Metka Jurešič, 
Amadeja Kokot, Sašo Kornet, 
Kristjan Krajnc, Andreja Kunč-
nik, Katja Muršič, Rebeka Pšajd, 
Sonja Purgaj, Maja Skok, Helena 
Slameršak, Maja Smiljan, Anja 
Šilak, Tanja Šoba in Alenka Ze-
nunović. Dnevni center za otroke 
in mladostnike je brezplačen in je 
močna podpora otroku in mlado-
stniku izven šole in doma ter tudi 
močna podpora celotni družini.

Avtorica članka Danila Jurgec je 
predsednica društva Ars Vitae.

Silva Ilec 
Foto: Leon Pavalec

Letos smo se s 1. a razredom Osnovne šole Mladika pri-
družili projektu motiviranja za branje Leo, leo ali špan-
ski bralni znački, ki spodbuja medkulturne zmožnosti 

in igraje usmerja v poglobljeno razumevanje literarnega 
besedila. V projektu znanje španščine ni potrebno.

Cilji projekta so razvijanje bral-
nih navad, ljubezen do dobre mla-
dinske književnosti, dvig bralne 
pismenosti in vzpostavljanje prve-
ga stika s španščino. Otroci skupaj 
z mentorji preberejo dve knjigi iz 
knjižnega kompleta, ki ga pripravi 
založba Malinc. Na Mladiki smo 
izbrali pesniško zbirko S prstom 

na luni in slikanico Jonova bu-
dilka baskovskega pisatelja Jua-
na Kruza Igerabida. Besedila so 
dvojezična, tako da so otroci ob 
pomoči Roka Korošca lahko dela 
prebrali tako v slovenščini kot v 
španščini. Po branju slovenskega 
in španskega besedila je vsak uče-
nec aktivno ustvaril dva likovna 

izdelka, ti so bili razstavljeni v 
knjižnici Medvode. Projekt širimo 

v deveti razred, podaljšano biva-
nje in v knjižnico.

Fotografija je simbolična. (vir: deviantart.com)
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Vabljeni na Ljudsko univerzo Ptuj
Zagotavljamo individualno obravnavo, zaupnost, spoštljivost, objektivnost, dostopnost za vsakogar, 

brezplačnost in strokovnost

Mojca Volk

V prihajajočem šolskem letu 
bo Ljudska univerza Ptuj razen 
klasičnih oblik izobraževanja v 
programih osnovne šole za odra-
sle, trgovec, ekonomski tehnik in 
predšolska vzgoja ponudila tudi 
določene novosti. Tako se pri nas 
lahko vpišete v višješolske pro-
grame GEA Collegea, ki jih bomo 
izvajali v kombinaciji študija na 
daljavo in podpore mentorja. Gre 
za programe: ekonomist, poslov-
ni sekretar, organizator socialne 
mreže, inženir informatike ter or-
ganizator poslovanja v gostinstvu 
in turizmu. 

Prav tako smo oplemenitili so-
delovanje in povezovanje z Alma 
Mater Europaea – ECM, samo-
stojno visokošolsko izobraževalno 
ustanovo, akreditirano po predpi-
sih in merilih institucij Republike 

Slovenije, specializirano za po-
nudbo karierno orientiranega izo-
braževanja v deficitarnih poklicih. 
Tako lahko pri nas izveste vse o 
visokošolskih programih socialna 
gerontologija, zdravstvena nega in 
management poslovnih sistemov. 

Vsi, ki bi želeli izboljšati ali do-
polniti svoje znanje tujih jezikov 
ali računalništva, prav tako vablje-
ni, da nas obiščete. Če vas zamika 
delo v računovodstvu, ne bo šlo 
brez našega 200-urnega praktične-
ga usposabljanja. Naša posebnost 
so tudi spremljevalne aktivnosti, 
ki so udeležencem na voljo brez-
plačno. Na voljo je celotna verti-
kala javnoveljavnih programov, 
od osnovne šole za odrasle prek 
srednješolskih programov vse 
do višje- in visokošolskih. Pred 
vpisom z vsakim udeležencem 
opravimo uvodni razgovor, kar je 
nujno za pripravo kakovostnega 

Starejši za višjo kakovost življenja doma
Predstavitev programa v Evropskem parlamentu, ki v Spodnjem Podravju vključuje 39 društev s 406 

prostovoljci

Jelena Vuković Marin

Količina neposredno opravljene-
ga dela prostovoljcev Spodnjega 
Podravja je za starejše, pomoči 
potrebne ljudi, in za skupnost ne-
precenljiva. V okviru prostovolj-
skega programa Starejši za višjo 
kakovost življenja doma, ki ga ko-
ordinira Silvestra Gorjup, so lani 
prostovoljci Spodnjega Podravja 
opravili kar 12623 obiskov, nudili 
1464 osebam več kot tri tisoč pri-
merov pomoči in tako zajeli več 
kot 90 odstotkov celotne ciljne 
skupine na tem območju. Pro-
gram, ki sodi pod okrilje Zveze 
društev upokojencev Slovenije, 
je bil zaradi svojih uspehov v za-
četku junija predstavljen v Evrop-
skem parlamentu. 

Pristop k starejšim v 
skupnosti

Program so leta 1995 začele raz-
vijati upokojene strokovnjakinje 
Slovenske filantropije in Zveze 
društev upokojencev Slovenije z 
namenom, da bi v lokalni skupno-
sti uveljavili medsebojno pomoč 
starejših, da bi ti lahko kakovostno 
in čim dalj časa živeli v svojem 
domačem okolju, da bi s prosto-
voljnim delom popestrili vsakdan 
tako prostovoljcem kot obiskanim 
in našli vse starejše, ki potrebujejo 
kakršno koli pomoč, ter jim to po-
skušali organizirati. 

Bistvo programa je v tem, da 
starejši prostovoljci obiščejo vse 
starejše od 69 let v svoji okolici, 
jih povprašajo, kako živijo, in jim 
poskušajo organizirati pomoč, če 
jo potrebujejo in želijo. Program 
v sedanji obliki teče od leta 2004, 

izvajajo pa ga že v 298 društvih 
upokojencev in 13 pokrajinskih 
zvezah. Vanj je vključenih 3698 
prostovoljcev, ki so s svojimi de-
javnostmi pokrili že več kot po-
lovico ozemlja Slovenije in po-
magali 53 odstotkom starejšim 
od 70 let. Zveza društev upoko-
jencev Slovenije je poleg Rdečega 
križa in Slovenske karitas edina 
nevladna organizacija v Sloveniji, 
ki nudi tovrstno pomoč.

Program pred Evropskim 
parlamentom 

Gostitelja konference, Evropske 
politike na področju aktivnega sta-
ranja in prostovoljstva, sta bila Ivo 
Vajgl (Alde/DeSUS) in sogostite-
ljica dr. Angelika Mlinar (Alde/
NEOS). Ob predsednici Zveze 
društev upokojencev Slovenije dr. 
Mateji Kožuh Novak, ki je na kon-

ferenci predstavila program kot 
primer dobre prakse na področju 
prostovoljstva starejših v Sloveni-
ji, so se konference udeležili tudi 
prostovoljci iz društev upokojen-
cev, pokrajinske koordinatorice 
programa, strokovne sodelavke, 
podpredsednica Zveze Slavica 
Golob in predstavniki slovenskih 
medijev. Konferenco je finančno 
podprla skupine ALDE (Zavezni-
štvo liberalcev in demokratov za 
Evropo). 

Zaradi zadržanosti Silvestre Gor-
jup, pokrajinske koordinatorice 
programa za območje Spodnjega 
Podravja, sta se konference ude-
ležili Albina Vrtič, koordinatorica 
programa v Društvu upokojencev 
Grajena, in strokovna sodelavka 
programa PZDU Spodnje Podrav-
je Ptuj Jelena Vuković Marin. 

izobraževalnega načrta. Ob tem 
nam je v pomoč delo svetovalke 
v izobraževanju odraslih. Veliko 
udeležencev med izobraževanjem 
obiskuje tudi Središče za samo-
stojno učenje, kjer je na voljo pet 
učnih mest, opremljenih z raču-
nalnikom in dostopom do spleta. 

Tukaj nudimo udeležencem še 
brezplačno učenje tujih jezikov – 
angleščine, nemščine, italijanšči-
ne, francoščine in španščine. Vsa-
kemu udeležencu so zagotovljeni 
pomoč, svetovanje, nudenje infor-
macij, spodbuda za delo in skrb za 
dobro počutje.
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Brezplačna pravna pomoč

Prostovoljstvo upokojenih pedagoških delavk

EnakoPRAV(n)O je ime sku-
pine študentov, absolventov in 
diplomantov Pravne fakultete 
Univerze v Mariboru, ki so se 
združili, da bi povsem prosto-
voljno in brezplačno prek spleta 
odgovarjali na pravna vprašanja 
in dileme prosilcev zlasti s po-
dročja zdravstva in sociale.

Skupina trenutno šteje 15 
članov, skupaj z mentorjem. 
Ta vsak pripravljen odgovor v 

Edita Turičnik

»Učencem na svoj način odpiramo pot v življenje, starše razbremenjujemo skrbi in dela«

Upokojeni pedagoški delavci, ki so še polni energije in 
želijo biti aktivni, ob tem pa čutiti, kako pomembno 
je strokovno usposobljenost in bogate delovne izku-

šnje vložiti v prihodnost otrok, imajo možnost prostovoljno 
pomagati na šolah tistim učencem, ki zaradi katerega koli 
razloga ne zmorejo učnih obveznosti.

Mag. Sonja Purgaj

Začetki pobude
Pred štirimi leti smo začeli pro-

stovoljstvo na Osnovni šoli Mladi-
ka, kjer sem kot upokojena ravna-
teljica, sicer učiteljica matematike 
in fizike ter pedagoginja, delala z 
učencema, ki sta imela težave pri 
matematiki zaradi daljše odsotno-
sti od pouka zaradi bolezni. Pred 
dvema letoma se mi je pridružila 
še Tanja Potočnik, učiteljica slo-
venščine in angleščine ter knji-
žničarka. Na Osnovni šoli Olge 
Meglič je v zaključenem šolskem 
letu kot prostovoljka začela delati 

Alenka Zenunović, učiteljica slo-
venščine in srbohrvaščine ter knji-
žničarka, kot četrta prostovoljka 
pa se nam je letos na OŠ Mladika 
pridružila tudi Mojca Poljanšek, 
upokojena učiteljica angleščine in 
slovenščine. 

Ena do dve uri na teden
Pomagale smo učencem, večino-

ma priseljencem, ki slovenskega 
jezika ne obvladajo dovolj, da bi 
lahko dobro sledili pouku. Pomoč 
smo praviloma opravljale po eno 
do dve uri enkrat na teden v te-

snem sodelovanju z učitelji in sve-
tovalno službo na šoli. Pomoč pri 
učenju smo izvajale tudi v popol-
danskem času v Dnevnem centru 
za otroke in mladostnike. Alenka 
Zenunović pa je matere učencev, 
ki so prišli iz drugih držav, pouče-
vala slovenski jezik. Vsi učenci, ki 
smo jim nudile dodatno strokovno 
pomoč, so redno in radi prihajali 
na srečanja, šolsko leto pa zaklju-
čili uspešno.

Razbremeniti starše, 
pomagati otrokom 

Nas upokojenke delo z učenci 
bogati in vesele smo, da lahko 
prispevamo en delček k uspehu 
učencev. Učiteljem z veseljem 
pomagamo pri njihovem zahtev-
nem delu, učencem na svoj način 
odpiramo pot v življenje, starše 
razbremenjujemo skrbi in dela, ki 
ga sami ne zmorejo, saj zanj niso 

usposobljeni. Vodstvo šol se nam 
je ob koncu šolskega leta zahvalilo 
za naše delo, sodelovanje v nasle-
dnjem pa je tudi že dogovorjeno. 
Prepričana sem, da prostovoljstvo 
upokojenih pedagoških delavcev 
predstavlja dodano vrednost za 
vse udeležene, in upam, da se nam 
bo pridružil še kdo – morda že je-
seni. Upokojenci se lahko s šolami 
povežejo kar sami, več o tem pa 
lahko preberejo na spletnih stra-
neh Slovenske filantropije, ki je 
vodstvom šol v Podravju projekt 
prostovoljstva predstavila pred 
štirimi leti.

Upokojeni pedagoški delavke 
in delavci, vabljeni k aktivnemu 
udejstvovanju za lastno in javno 
dobro!

Avtorica članka Sonja Purgaj je 
pobudnica prostovoljstva na Ptu-
ju.

Digitalna programska shema v omrežju KKS Ptuj
Za isto ceno številni novi televizijski programi

V podjetju Teleing so 1. julija 2015 izvedli pomemb-
nejše spremembe v ponudbi njihovih storitev tudi v 
omrežju KKS Ptuj. Med drugim so dvignili prenosno 

hitrost širokopasovnega dostopa do interneta na kabelskem 
omrežju v vseh paketih in v digitalnih shemah povečali šte-
vilo televizijskih programov.

Rado Škrjanec

»V Sloveniji je bil izveden pre-
hod na digitalno oddajanje tele-
vizijskih programov leta 2010. V 
kabelskih omrežjih vse od takrat 
še vedno zagotavljamo tudi analo-
gne programe. Ker pa v frekvenč-
nem pasu, ki ga zaseda en analo-
gni program, lahko prenašamo 
do osem digitalnih televizijskih 
programov, se število analognih 
programov zmanjšuje s povečeva-
njem števila digitalnih. Digitalna 
televizija ima namreč prednosti, 
kot so večje število programov, 
programi v visoki ločljivosti, ka-
kovostnejša slika in zvok ter ele-
ktronski programski vodič,« poja-
snjuje Janez Smolkovič, direktor 

podjetja Teleing. 
Povečanje števila digitalnih 

televizijskih programov in pre-
nosnih hitrosti širokopasovnega 
dostopa do interneta je v omrežju 
KKS Ptuj zaradi omejenega fre-
kvenčnega prostora v kabelskem 
omrežju privedlo do zmanjšanja 
števila analognih televizijskih 
programov. Od prejšnjih 44 analo-
gnih programov jih je naročnikom 
od 1. julija na voljo še 20, vendar 
so s tem znatno povečali število 
digitalnih programov. Dosedanji 
programski shemi so dodali nove 
filmske in športne programe ter 12 
digitalnih televizijskih programov 
v visoki ločljivosti (HD).

 »Za naše naročnike, ki upora-
bljajo starejše analogne televi-
zorje, smo v ceno naročnine s 1. 
julijem vključili tudi brezplačni 
najem zunanjega digitalnega spre-
jemnika. Prevzamejo ga lahko 
vsak delovni dan v naši Info točki 

na Slovenskem trgu 1 in ga preko 
priloženega scart kabla preprosto 
priključijo na svoj televizor ter od 
takrat naprej spremljajo bistve-
no več televizijskih programov, 
v boljši kakovosti, in to za isto 
ceno,« dodaja Smolkovič.

končni fazi – pred oddajo prosil-
cu – pregleda in šele nato odobri, 
kar dodatno prispeva k strokov-
nosti in kakovosti pripravljenih 
pravnih mnenj.

Vsako vprašanje se obravnava 
individualno, dokončen, pre-
gledan in potrjen odgovor pa se 
pošlje neposredno na elektronski 
naslov prosilca. Prosilci vpra-
šanja postavijo na spletni stra-
ni Pravne fakultete Maribor na 
spletnem naslovu http://www.
pf.um.si/sl/enakopravno.
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Dolga tradicija kavarništva na Ptuju

Ocenjevanje stavb in okolice

Dr. Božidar Jezernik: »Z veseljem bom še prišel na Ptuj na kavo«

Na Ptuju je v junija potekal prvi festival kave in ka-
varniške kulture Ptujske zgodbe o kavi. Izvirna ideja 
butičnega festivala je k soorganizaciji pritegnila šest 

ptujskih gostincev in podjetnikov.

Boris Zajko 
Foto: Boris B. Voglar

Zgodovina kave na Ptuju
»Gre za edinstveno zgodbo v 

slovenskem prostoru, saj je z njo 
Ptuj zasedel položaj prvega orga-
nizatorja festivala na temo kave 
in kavarniške kulture. Ideja je za-
snovana na tradiciji kavarništva in 
praženja kave na Ptuju, ki je ena 
najstarejših v tem delu Evrope, le 
redki pa vedo, da živi še danes. 
Ptuj ima butično pražarno kave in 
domačo blagovno znamko Coffee 
Story Kipertz, ki je nadaljevanje 
zgodbe iz leta 1786, njen meščan 
Jožef Kiperz pa velja za eno naj-
zanimivejših oseb ptujske zgodo-
vine 18. in 19. stoletja. Ptuj ponuja 
številne kavarnice in kavabare, ki 
dajejo vrednost avtentični tradiciji 
v sodobni turistični in podjetniški 
ponudbi mesta. Odzivi na prvi 
festival so bili nad pričakovanji, 
zato je želja, da se festival nada-
ljuje,« je razložila idejna vodja 
festivala Helena Ajdnik.

Projekt je bil sestavljen iz pod-

jetniškega, turističnega in strokov-
nega dela. V njem so se združili 
podjetniški interesi gostincev in 
lokalne pražarne, interes po obuja-
nju meščanske in kavarniške kul-
ture v središču zgodovinskega je-
dra ter strokovna obravnava teme, 
ki so jo pripravili v Zgodovinskem 
arhivu na Ptuju. 

Jezernik in Bogataj o 
festivalu kave

Priznana etnologa, dr. Janez Bo-
gataj in dr. Božidar Jezernik, sta 
festival označila kot odličen. »Pre-
pričan sem, da je festival kave in 
kavarniške kulture na Ptuju zelo 
uspešen. Prvič zato, ker gre za 
prvi tovrstni dogodek v Sloveniji, 
drugič, ker je kava zelo pomemb-
no živilo v prehrani prebivalcev 
Slovenije, in tudi zato, ker je mo-
tiv, s katerim spoznavamo vsakda-
njike in praznike naših ljudi, do-
ločene rituale, družbena razmerja, 
medsebojno komunikacijo in tako 

Na osrednjem dogodku sta o kavi in njenem vplivu na družbo in okolje 
spregovorila dr. Božidar Jezernik in dr. Janez Bogataj. Z njima je na fotografiji 
idejna vodja festivala Helena Ajdnik.

naprej,« je povedal dr. Janez Bo-
gataj. Dr. Božidar Jezernik, av-
tor knjige Kava, čarobni napoj: 
»Celotna zgodba o tradiciji kavar-
ništva in praženja kave na Ptuju in 
dejstvo, da ima vaše mesto pražar-
no še danes, sta sama po sebi zelo 
navdihujoča in privlačna. Potem je 
tu še izjemno okusna kava.« Osre-
dnjemu dogodku je prisostvoval 
tudi barista Kristijan Peroša iz 
Gostilne Grabar na Ptuju. 

Sodelovanje ob kavi
»Iskreno se zahvaljujem vsem 

gostincem na Prešernovi ulici in 
Slovenskem trgu, ki so podprli 
idejo in med festivalom popestrili 
svojo ponudbo. Posebna zahvala 
gre dr. Dejanu Zadravcu iz Zgo-
dovinskega arhiva na Ptuju, ki je 
pripravil zelo zanimivo razstavo 
Jožef Kiperz (1741–1819) in za-
četki kavarništva na Ptuju, prav 
posebno gesto so festivalu izka-
zali otroci iz Vrtca Ptuj, ki so so-
delujočim podarili nastop Kuham, 
kuham kavico in likovna dela,« je 
povedala Helena Ajdnik. 

Jožica Težak

Turistično društvo Ptuj bo 
tudi letos ob svetovnem dne-
vu turizma, obeležujemo ga v 
septembru, podelilo priznanja 
občanom, podjetjem, ustano-
vam, lokalom za lepo urejene 
in vzdrževane hiše, okolice 
objektov, ocvetličenje, urejena 
dvorišča, zasaditve, vzdrževa-
nje zelenih površin in splošno 
urejenost. Komisija pri oce-
njevanju, ki poteka preko cele 

sezone, upošteva celoten videz 
stavbe in okolice – splošno ure-
jenost, zasaditve, ocvetličenje 
in drugo. Zato vas vabimo, da 
tudi vi sodelujete pri ureditvi 
svojega bivalnega in delovne-
ga okolja ter s tem prispevate k 
lepšemu videzu Ptuja in tudi k 
boljšemu razvoju turizma.

Če imate kakšne predloge, 
nam jih lahko pisno posreduje-
te na naslov: Turistično društvo 
Ptuj, Slovenski trg 3, 2250 Ptuj.

Lepo vabljeni k sodelovanju!

PRISTANIŠČE RANCA
– od ponedeljka do petka ob 17.00
– sobota ob 17.00 in 18.30
– nedelja ob 16.00, 17.00 in 18.30 

POMOL TERME
– od ponedeljka do petka ob 17.30
– sobota ob 17.30
– nedelja ob 16.30 in 17.30 

Vožnja s Čigro je možna tudi izven redne linije. Naročila sprejemajo 
po telefonu 02 771 10 35 ali elektronskem naslovu info@ptujsko-
morje.si.
Cena vožnje za odrasle je 5 evrov, otroci do 12 let se peljejo brez-
plačno.

Vozni red Čigre
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Spodnje grajsko dvorišče odslej odprto dlje

Po dopustih čas za nove začetke

V duhu razvoja turizma in oživitve ptujskega gradu 
kot neprecenljivega bisera kulturne dediščine se je 
župan Mestne občine Ptuj Miran Senčar z v. d. direk-

torja Pokrajinskega muzeja Ptuj - Ormož Andrejem Brence-
tom dogovoril za podaljšano odprtje spodnjega grajskega 
dvorišča. To bo odslej za obiskovalce odprto vsak dan do 21. 
ure. Za varnost bo skrbelo podjetje Vargas-Al.

Ptujski grad je bil doslej med 1. 
majem in 14. oktobrom odprt vsak 
dan med 9. in 18. uro, ob sobotah 
in nedeljah v juliju in avgustu pa 
je odpiralni čas podaljšan do 20. 
ure. V tem času si lahko obisko-
valci ogledajo muzejske zbirke ali 
le uživajo v prekrasnem razgledu 
na Dravsko in Ptujsko polje. Po 
izteku rednega odpiralnega časa 

muzejskih zbirk so se zaklenila 
tudi vrata severnega in južnega 
portala, zato ni bil mogoč niti 
vstop na spodnje grajsko dvori-
šče, tako imenovano topovsko 
ploščad. Ker je bilo v preteklosti 
v javnosti večkrat izpostavljeno 
prav vprašanje vstopa na spodnje 
dvorišče po izteku rednega delov-
nega časa, se je vodstvu Mestne 

Patricija Kovačec
Foto: Rado Škrjanec

občine Ptuj skupaj z vodstvom Po-
krajinskega muzeja Ptuj - Ormož 
uspelo dogovoriti za podaljšano 
odprtje spodnjega grajskega dvo-
rišča. Vstop na omenjeno dvorišče 
bo tako od 17. julija 2015 možen 

vse do 21. ure. Redne obhode in 
skrb za javno varnost in red izven 
odpiralnega časa bodo prevzeli 
predstavniki podjetja Vargas-Al, 
d. o. o., in redarji medobčinskega 
redarstva.

CID Ptuj in Mestni kino Ptuj že pripravljata programe za jesen
Nina Milošič

Ker je vedno pravi čas za to, da 
se naučimo kaj novega, bo Center 
interesnih dejavnosti Ptuj (CID) 
tudi letošnjo jesen ponudil nov 
paket programov neformalnega 
izobraževanja. Ti zdaj že tradicio-
nalno vključujejo neformalno pri-
dobivanje znanj s področij glasbe, 
spoznavanje tujih jezikov na raz-
ličnih stopnjah težavnosti, različ-
ne vrste likovnega, fotografskega 
in video ustvarjanja ter učenje 
praktičnih veščin, kot so na pri-
mer masaža, desetprstno tipkanje 
ali krojenje in šivanje. Dobrodošli 
so udeleženci vseh starosti.

Ritem klubskega programa
Prostori CID-a na Osojnikovi 

bodo od jeseni spet utripali še v 
ritmu klubskega programa: kon-
certov, razstav, potopisnih preda-
vanj, debat … CID je tudi pravi 
naslov za mednarodne izmenjave 
mladih in za vse, ki bi se radi akti-
virali na področju prostovoljstva, 
dobrodošli pa so tudi vsi predlogi 
in pobude mladih za nove aktiv-
nosti.

Kino abonmaji
Prav tako pestro bo v novi sezoni 

tudi v Mestnem kinu Ptuj. Serija 
dogodkov Pogovor o(b) filmu bo 
spet gostila zanimive sogovorni-
ke z različnih področij družbene-
ga življenja. Program za otroke 
oziroma družine Kino vrtiček bo 
zaradi velikega zanimanja dobil 
nadgradnjo, ki pa je za zdaj še 

skrivnost. Novopečene mamice in 
atiji skupaj s svojim naraščajem se 
bodo tudi v novi sezoni približno 
enkrat na dva meseca srečevali na 
projekcijah iz sklopa Z dojenčkom 
v kino. Kino bo prizorišče različ-
nih festivalov. Osnovnošolci in 
dijaki bodo hodili S šolo v kino in 
spoznavali, kako deluje kino. Ve-
lika novost letošnje jeseni pa bo 

mladinski abonma, namenjen di-
jakom in študentom, ki bo ponudil 
poglobljeno refleksijo ob posebej 
izbranih družbenokritičnih filmih.

O vsem dogajanju in novostih 
boste najbolje obveščeni, če boste 
spremljali spletni mesti www.cid.
si in www.kinoptuj.si. Na obeh 
straneh se lahko tudi prijavite na 
tedensko e-obveščanje.

Nagradni natečaj Mestnega kina Ptuj

Iščemo ilustracijo za platneno vrečko na temo Grem v kino.
1. nagrada: 200 evrov

2. in 3. nagrada: brezplačen obisk kina do konca leta 2015
Rok za oddajo del: 14. avgust 2015.

Več na www.kinoptuj.si.

V prejšnji številki Ptujčana nam je zagodel tiskarski škrat pri objavi fotografije 
ob članku Teden vseživljenjskega učenja in parada učenja Ptuj 2015.  Za 
napako se opravičujemo in jo popravljamo z objavo fotografije z letošnje 
Parade učenja na Ptuju. Fotoarhiv Ljudske univerze. 



24. JULIJ / MALI SRPAN 2015

28

ŠPORT IN REKREACIJA

Maraton v New Yorku
Pred leti si je zastavil cilj shujšati, zdaj na poti na 

maratonski izziv

Dejan Klasinc
Fotoarhiv Damjana Habjaniča 

Damjan Habjanič, zaposlen kot 
mizar, je v prostem času predvsem 
boksar in tekač. Je eden izmed 
50.000 srečnežev, ki bodo letos 1. 
novembra odtekli 42 kilometrov 
na enem od največjih maratonov 
na svetu – v New Yorku. 

Pred leti si je zastavil cilj, da 
preko športnih aktivnosti in spre-
membe življenjskega stila vpliva 
na bolj zdravo prihodnost samega 
sebe in ljudi okrog. Dobri dve leti 
nazaj je tehtal 155 kilogramov, 
vendar je z močno voljo in s po-
močjo Ivana Pučka na področju 
boksa in Tomaža Pivca na podro-
čju teka prišel na 81 kilogramov.

Življenje se mu je spremenilo 
v želeno smer, vendar pa je se-
daj pred izzivom, ki je povezan 
z visokimi stroški. »Po eni strani 
sem bil izjemno vesel, da sem bil 
izžreban za maraton, vendar mi je 
že ob potrditvi izziv naložil nove 
stroške. Samo za prijavo na ma-
raton je bilo treba vplačati 320 
evrov, sedaj pa moram zbrati tudi 
sredstva za nakup letalske vozov-
nice in pokritje stroškov bivanja v 
ZDA. Izjemno bi bil vesel vsakr-

šne pomoči pri mojem naslednjem 
podvigu, na katerem bom eden 
izmed redkih Slovencev predsta-
vljal tudi našo lepo deželo, pred-
vsem pa naše mesto. Želim si, da 
bi lahko s svojo zgodbo pozitivno 
vplival na ljudi, ki se soočajo s po-
dobnimi težavami, s katerimi sem 
se pred leti soočal sam,« pravi Da-
mjan Habjanič. 

Če mu želite pomagati pri dosegi 
cilja, bo dobrodelnih prispevkov 
iskreno vesel. 

Damjan Habjanič, Dolane 21a, 
2282 Cirkulane, TRR: SI56 0422 
5024 8874 232

Referenca: SI05 1225758 – 
1802454653 – 180

Mladi upi ptujske atletike
Državni prvaki so postali Maja Bedrač, Grega Pavlovič in Jurček Korpič Lesjak

V organizaciji Atletske zveze Slovenije in Atletskega 
kluba Ptuj je 20. in 21. junija na Mestnem stadionu 
na Ptuju potekalo državno prvenstvo Slovenije za 

mlajše mladince, udeležilo se ga je okrog 370 atletov. Na-
stopilo je šestnajst predstavnikov ptujskega kluba, ki so se 
na tekmovanje pripravljali pod vodstvom trenerjev Gorazda 
Rajherja, Aleša Bezjaka in Franca Ivančiča. Skupno so člani 
in članice Atletskega kluba Ptuj osvojili kar 13 medalj.

Bronja Habjanič
Fotoarhiv Atletskega kluba Ptuj

Zmaga na 100 in 200 
metrov

Najuspešnejši je bil Grega Pa-
vlovič, saj si je z osebnima rekor-
doma pritekel zmagi na 100 in 200 

metrov. Mladi sprinter je v kralje-
vi atletski disciplini na 100 metrov 
dosegel čas 10,96 sekunde, v svoji 
glavni disciplini, teku na 200 me-
trov, pa 21,86 sekunde. 

Dvakrat zlata, enkrat 
srebrna 

Prvi dan tekmovanja je Maja 
Bedrač za dve stotinki popravila 
osebni rekord v teku na 100 me-
trov, kjer je za zmago tekla 12,23 
sekunde. Drugi dan si je Bedrače-
va najprej priskakala prvo mesto 
v skoku v daljino, kjer je pristala 
pri 615 centimetrih, medtem ko je 
bila druga v teku na 200 metrov s 
časom 25,68 sekunde. 

Zlato v metu kladiva
Tretji naslov državnega prvaka 

je pripadel Jurčku Korpiču Lesja-
ku, ki je kladivo vrgel 54,42 me-
tra. Srebrnih medalj so se veselili 
v metanju kopja Boštjan Nahber-
ger z doseženo razdaljo 50,19 me-
tra, v skoku v daljino Žan Viher s 
skokom 637 centimetrov in v me-
tanju diska Kristjan Čeh z 48,39 
metra. Ptujčani so osvojili tudi šti-
ri bronaste medalje: Jurček Korpič 
Lesjak je v suvanju krogle dose-
gel rezultat 14,72 metra, Kristjan 
Čeh je kladivo vrgel 31,71 metra, 
Jurček Korpič Lesjak disk 42,59 
metra, štafeta 4 krat 100 metrov 
v postavi Miha Kovač, Žan Viher, 
Boštjan Nahberger in Grega Pa-
vlovič pa je dosegla rezultat 44,03 
sekunde. 

Blizu medalj sta bila v skoku 
v daljino Miha Kovač, ki je bil s 
skokom 605 centimetrov četrti, in 
Jaka Kostanjevec, ki je bil v isti 
disciplini s skokom 584 centime-
trov peti, Žan Viher je bil z oseb-
nim rekordom 15,25 sekunde na 
110 metrov z ovirami četrti, prav 
tako četrti je bil s časom 1,00,43 v 
teku na 400 metrov z ovirami Bo-
štjan Nahberger, peti je bil v skoku 
v višino z osebnim rekordom 173 
centimetrov Jaka Kostanjevec in 
peta je bila v metanju kladiva še 
pionirka Sara Serdinšek z rezulta-
tom 27,21 metra, ki se je zelo iz-
kazala tudi v skoku v daljino. Prav 
tako so številne dobre rezultate 
dosegli tudi drugi člani Atletskega 
kluba Ptuj – Tonček Lukman Žu-
nec, Doroteja Turk, Eva Kaube, 
Katja Petek, Tina Turk in Dona 
Ferš. 

Izveden tudi atletski miting 
Pred nedeljskim nadaljevanjem 

Prvenstva Slovenije za mlajše 
mladince in mladinke je Atletski 
klub Ptuj pripravil še manjši član-
ski mednarodni atletski miting s 
štirimi disciplinami. V skoku v 
daljino je med osmimi tekmoval-
kami zmagala Nina Kolarič. V po-
polnoma domači konkurenci treh 
ptujskih sprinterjev je v teku na 
100 metrov s časom 11,27 sekun-
de zmagal Aljaž Brlek. Nastopila 
sta še Jan Bezjak in Denis Loren-
čič.

Maja Bedrač in Grega Pavlovič sta 
ponovno dokazala, da spadata 
med največje upe slovenske atletike.

Celotna ekipa Atletskega klu-
ba Ptuj je prvenstvo izpeljala 
na visoki organizacijski ravni. 
»Tekmovanje je potekalo brez-
hibno. Zahvaljujem se vsem, ki 
so tako ali drugače pomagali pri 
izvedbi prvenstva. Še zlasti ve-
lik poklon velja našim atletom 
in atletinjam. V Atletskem klu-
bu Ptuj imamo izjemno močno 
in množično starostno skupino 
mlajših mladincev in mladink, 
eno najmočnejših v državi. Z 
njihovimi rezultati in s 13 osvo-
jenimi medaljami na tem prven-
stvu smo zelo zadovoljni,« je ob 
zaključku prvenstva povedal dr. 
Aleksander Lorenčič, predse-
dnik Atletskega kluba Ptuj.
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Program prireditev v počastitev 80-letnice 
Šahovskega društva Ptuj

Z načrtovanimi potezami do zlata

Vsi dogodki spadajo v sklop prireditev praznika Mestne občine Ptuj 
2015. Osrednji dogodek je tradicionalni, jubilejni, 10. mednarodni 
šahovski turnir Ptuj Open Spodnje Podravje.
– pozivni mladinski turnir bo v juliju
– člansko državno prvenstvo Slovenija Open bo od 3. do 11. avgu-

sta 2015
– šahovski turnir ekip ČS Mestne občine Ptuj in ekip drugih 

občin bo v septembru ali oktobru 
– simultantski izziv ptujskih mednarodnih mojstrov Anite Vrabič 

in Danila Polajžerja mestnim svetnikom, članom svetov ČS Me-
stne občine Ptuj in zaposlenim v občinski upravi bo v oktobru 

– svečanost ob praznovanju 80-letnice društva bo v petek, 23. 
oktobra

– jubilejni, 10. mednarodni šahovski turnir Ptuj Open Spodnje Po-
dravje 2015 bo od 24. do 31. oktobra vzporedno z mladinskim 
turnirjem 

– akcija 80 let Šahovskega društva Ptuj – 80 šahov po Ptuju se 
bo odvila do konca leta 

Silva Razlag, predsednica organizacijskega odbora 
Ptuj Open Spodnje Podravje 2015  

Na šahovskem turnirju – 19. memorialu Vasje Pirca – so mladi ptujski šahisti posegli po odličjih

V Mariboru je potekal 19. memorial Vasje Pirca, enega 
najboljših jugoslovanskih in slovenskih šahovskih 
velemojstrov. Na treh turnirjih je tokrat nastopilo 

126 šahistk in šahistov iz 12 držav, največ iz Slovenije, med 
njimi tudi močno 12-člansko zastopstvo Šahovskega društva 
Ptuj. Največji uspeh so Ptujčani dosegli na mladinskem tur-
nirju, kjer je Naj Pivec zmagal, druga pa je bila Nika Kralj.

Odlična ptujska šahista (z leve) Nika Kralj, Naj Pivec v družbi Jake Kočarja 
(desno)

Predvsem za mlade šahiste in ša-
histke je možnost igranja na tako 
eminentnem turnirju velik izziv. 
Svojo priložnost so popolnoma 
izkoristili trije najmlajši člani Ša-
hovskega društva Ptuj na mladin-
skem turnirju, kjer so se ves čas 
menjavali v samem vrhu. Po odi-
granih devetih partijah je brez po-
raza z osvojenimi 7,5 točke zma-
gal Naj Pivec, drugo mesto je s 7 
točkami osvojila najmlajša, dese-
tletna Nika Kralj. Njun uspeh je s 

petim mestom dopolnil enajstletni 
Tadej Murko, ki je zbral 6 točk. 

Od treh perspektivnih članov Ša-
hovskega društva Ptuj, ki so nasto-
pili na najmočnejšem A-turnirju, 
je najboljšo uvrstitev z osvojenimi 
4,5 točke dosegel David Murko, 
na B-turnirju pa sta bila od šestih 
Ptujčanov najbolj uspešna Kle-
men Janžekovič in Tomaž Šuta. 
Zbrala sta po 5,5 točke in v končni 
razvrstitvi zasedla visoki 11. in 15. 
mesto med 53 nastopajočimi. 

Silva Razlag
Foto: NK 

3. - 6. SeptembER 2015
INFO:

N A J V E Č J I  Š P O R T N I  D O G O D E K  N A  P T U J U

fb: zAVODZASPORTPTUJ
 www.sportnivikend.si

//4 DNI // 50 KLUBOV // 30 DOGODKOV //

M E S T N I  S TA D I O N  P T U J

BREZPLAČEN VSTOP

Od nekoliko starejše generacije 
Ptujčanov se je najbolje uvrstil 
Darko Dominko na B-turnirju, ki 
je s 50-odstotnim izkupičkom ali 
4,5 točke zasedel 22. mesto. Vsi ti 
odlični rezultati članov Šahovske-
ga društva Ptuj so dobra popotni-
ca za nadaljevanje tekmovanj na 
številnih domačih in mednarodnih 
tekmovanjih in turnirjih ter kot 

priprava na osrednji dogodek ob 
80-letnici društva, jubilejni, deseti 
mednarodni turnir Ptuj Open Spo-
dnje Podravje 2015, ki bo konec 
oktobra.  

Silva Razlag je med drugim 
predsednica Šahovskega društva 
Ptuj. 
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PRIREDITVENI VODNIK 

Petek
4. 

september

Sobota
5. 

september

Četrtek
10. 

september

Knut Hamsun  

Glad – premiera na Ptuju 
Koproducent Mini teater Ljubljana    
ob 19.30 za premiero in izven 

Kulturno društvo Center plesa Maribor  

Plesna predstava 
ob 19.00 za izven 

Moliére, Jernej Lorenci, Matic Starina 

Učene ženske po motivih Moliérovih 
Učenih žensk – premiera 
Koproducent Slovensko gledališče Celje, ob 19.30 v SLG Celje 

Sobota
19. 

september

Kulturno društvo Antonio Tores

Koncert Mascara kvarteta 
ob 19.30 za izven   

Daniel Glattauer 

Vsakih sedem valov – premiera na Ptuju
Koproducent Prešernovo gledališče Ptuj 
ob 19.30 za premiero in izven 

Petek
18. 

september

Knut Hamsun  

Glad 
Koproducent Mini teater Ljubljana    
ob 19.30 za izven  

Sreda
30. 

september

PROGRAM 
AVGUST/SEPTEMBER 2015

Telefon 02 749 32 50 (tajništvo in blagajna) Telefaks 02 749 32 51
Elektronska pošta info@mgp.si, www.mgp.si

Povabilo k vpisu abonmaja 
Dosedanji abonenti boste lahko svoj abonmajski sedež obnovili  v času od 
ponedeljka 14.  do vključno petka, 18. septembra. 

Novi abonenti ste k vpisu vabljeni od ponedeljka 21. septembra, do vključno petka 
2. oktobra. 

Vpis v otroški abonma – Kresnička, ob 10. uri, in Zvezdica, ob 11.30, ter abonma 
odrasli – Redni Tespis in Izbirni Orfej,  bo možen v delovnem času blagajne (vsak 
delavnik od 9. do 13. ure, ob sredah do 17. ure na blagajni – vhod iz Murkove ulice). 

Folklorni kimavčevi večeri 
2015 (www.fkv.si)
Program
Sreda, 2. september 
– 11.00 strokovni posvet vodij 
folklornih skupin o kulturnem 
managementu in organizaciji 
festivalov, Narodni dom Ptuj
– 19.00 nastop FA Branko 
Radičević (Srbija) in FD Pod-
gorci, Gasilsko-vaški dom 
Polenšak
– 19.00 nastop FS I Picciotti 
da Purtedda (Italija) in FS KD 
Rogoznica, Dom krajanov 
Rogoznica

Četrtek, 3. september
– 17.00 2. Otroški kimavče-
vi večeri, Fürstova hiša na 
Ptuju/Stara steklarska, Ptuj
– 19.00 nastop FA Branko Ra-
dičević (Srbija) in FD Cirkov-
ce, Dvorana Pan Kidričevo
– 19.00 nastop FS I Picciot-
ti da Purtedda (Italija) in FS 
KD Cirkulane, Večnamenska 
dvorana Cirkulane

Petek, 4. september
– 19.00 nastop FA Branko 

Radičević (Srbija) in FD Mar-
kovci, Večnamenska dvora-
na Markovci
– 19.00 nastop FS I Picciotti 
da Purtedda (Italija), FA Ko-
privnica (Hrvaška) in FS KPD 
Stoperce, KPC Majšperk
– 19.00 nastop FS Worthersee 
(Avstrija) in FD Rožmarin 
Dolena, Videm

Sobota, 5. september
– 9.00 strokovni seminar za 
mentorje odraslih folklor-
nih skupin, Stara steklarska 
Ptuj
– 11.00 povorka folklornih 
skupin po mestu Ptuj
–19.00 zaključni koncert: FA 
Branko Radičević (Srbija), FS 
I Picciotti da Purtedda (Itali-
ja), FS Worthersee (Avstrija), 
FA CTK Varaždin (Hrvaška), 
KD Kraški šopek Sežana 
(Slovenija), FS Rogoznica 
(Slovenija), Kongresno-kul-
turno središče dominikan-
skega samostana Ptuj

Od 18. julija do 1. septembra 
Razstave 13. Mednarodnega fe-

stivala sodobnih umetnosti ART 
STAYS 2015 

23. julij ob 20.30
Otvoritev 7. mednarodnega glas-
benega festivala Arsana – ART 

Ptuj
Minoritski trg 1, Ptuj

24. julij ob 10. uri
Razglasitev kmetije leta 2015 Me-

stne občine Ptuj
Dom krajanov Grajena, Grajena 46

Od 24. do 25. julija
21. mednarodno srečanje moto-

ristov 
Prireditveni prostor na Ranci

25. julij ob 13. uri
Vaške igre ob 15. krajevnem pra-

zniku Četrtne skupnosti Grajena
Športni park Grajena

Ob 16.30
Sprejem udeležencev 21. medna-

rodnega srečanja motoristov
Mestni trg, Ptuj

27. julij ob 19.30
Koncert profesorjev Mednarodne 

poletne glasbene akademije
Slavnostna dvorana ptujskega gradu

30. julij ob 17. uri
18. tradicionalni turnir v balina-

nju med ekipami Občinske uprave 
Mestne občine Ptuj 

in sveti četrtnih skupnosti Mestne 
občine Ptuj

Balinišče Ptuj, Potrčeva cesta 34, 
Ptuj 

31. julij ob 18. uri
Slavnostna seja Mestnega sveta 

Mestne občine Ptuj
Poročna dvorana, Mestni trg 1, Ptuj

Ob 19.30
Osrednja slovesnost ob občin-

skem prazniku Mestne občine Ptuj
Dvorišče minoritskega samostana, 

Minoritski trg 1, Ptuj

Ob 20. uri
Ptujska poletna noč 

Trgi in ulice starega dela mesta 
Ptuja

1. avgust ob 14. uri
23. ptujska Rancarija 

Prireditveni prostor na Ranci

Ob 20. uri
Ptujska poletna noč

Trgi in ulice starega dela mesta 
Ptuja

2. avgust ob 9. uri
Radioamaterski tabor Ptuj v Alpe 

Adria
Mestni vrh, Gomila

Ob 10. uri
6. golf turnir mesta Ptuja

Golf igrišče Ptuj, Mlinska cesta 13, 
Ptuj

8. avgust ob 9. uri
Pohod na najvišji vrh Mestne 

občine Ptuj, Dolgi kamen v Gra-
jenščaku

Mestni trg, Ptuj

Ob 17. uri
Dan spoštovanja vrednot NOB na 

Ptujskem
Dom krajanov Rogoznica, Sloven-

skogoriška cesta 18, Ptuj

Vljudno vas vabimo na osrednjo slovesnost

OB PRAZNIKU MESTNE OBČINE PTUJ
v petek, 31. julija 2015, ob 19.30 na dvorišče

minoritskega samostana na Ptuju.

Veselimo se srečanja z vami.

Miran Senčar,
župan Mestne občine Ptuj

PROGRAM PRIREDITEV 
OB PRAZNIKU MESTNE 

OBČINE PTUJ 2015
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popusta ob nakupu 
wellness storitev  nad 
20 EUR. Ne velja za 
nakup darilnih bonov 
in se z drugimi popusti 
izključuje. Kupon velja 
za 1 storitev.
Kupon je veljaven  do 
23.10.2015.

Terme Ptuj
Pot v toplice 9
2251 Ptuj

Wellness:

5€-
Grand Hotel Primus:

Terme Ptuj
Pot v toplice 9
2251 Ptuj 

-30%
popust za kopanje in 
savnanje (4 ure). Ne 
velja za nakup darilnih 
bonov in se z drugimi 
popusti izključuje.
Kupon velja za 2 
osebi ob enkratnem 
koriščenju. Kupon je 
veljaven do 23.10.2015.

Termalni Park:

Terme Ptuj
Pot v toplice 9
2251 Ptuj 

-30% popust na celodnevno 
vstopnico od pone-
deljka do četrtka. Ne 
velja za nakup darilnih 
bonov in se z drugimi 
popusti izključuje.
Kupon velja za 1 
vstopnico. Kupon je 
veljaven do 23.10.2015

specialistični zdravstveni pregledi, ambulantne storitve ter 
svetovanja 
priznani slovenski strokovnjaki na področju ortopedije in 
nevrokirurgije, kratke čakalne dobe ter prijazno osebje
Dodatne informacije in naročanje: 
) 02/7494 151  *zdravstvo@terme-ptuj.si

Samoplačniški ortopedski pregledi 
priznanih ortopedov

Najučinkovitejši tretmaji za  
naravno pomlajevanje obraza in  
telesa z dolgoročnim učinkom

Med Contour  
Zmanjšanje obsega pasu, stegen ali zadnjice 
do 2,5 centimetra z enim tretmajem.

Med Visage 
Vidno izboljšana tekstura, tonus in elastičnost 
kože obraza že po prvem tretmaju.

Brezplačna konzultacija z našimi 
strokovnjaki:  
) 02 749 41 50 * wellness@terme-ptuj.si

NOVO!

POSEBNA PONUDBA 

Med Contour 240 € 120 €
Med Visage   160 € 80 € 
Velja do 31.8.2015.

-50% na prvi tretma

Hotelska restavracija

10- % popusta ob nakupu
cele torte iz slaščičarne
Grand Hotela Primus. Ne 
velja za nakup darilnih 
bonov in se z drugimi 
popusti izključuje. Kupon 
lahko vnovčite  ob 
nakupu 1 cele torte (mini-
mum 8 kosov). Kupon je 
veljaven do 30.12.2015.

Terme Ptuj
Pot v toplice 9
2251 Ptuj

Torte po naročilu za vse priložnosti
po vaših željah in okusu.

V slaščičarni Grand Hotela Primus

Poletne ugodnosti
Ponedeljek 
DAN zA OTrOKE iN MlADiNO 
50% popust na celodnevno
vstopnico  za otroke, študente in
dijake 
Sreda 
DAN zA UPOKOjENCE
50% popust na upokojensko
vstopnico 
Petek
DAN zA DrUžiNE 
Brezplačno kopanje za do 3 otroke
v spremstvu 2 odraslih oseb, ki
plačata celodnevno vstopnico
Ugodnosti v Termalnem Parku veljajo 
do14.9.2015

Naročila: ) 02/ 7494 180.

Poroke in druga praznovanja v 
Grand Hotelu Primus

 *poroke@terme-ptuj.si
) 041 352 139

10.8.  PrOST VSTOP 
v Terme Ptuj za generacijo 1975  

14.8. zABAVA
S SKUPiNO DONAčKA 

in možnostjo nočnega kopanja,
prost vstop po 19.00 uri

22.8. POlETNO EKOŠPOrTANjE
aktivnosti povezane z zdravim
načinom življenja
1.9. rAčEK Vili GrE V ŠOlO!
Zabava in ustvarjalne delavnice ob 
12.00 in ob 16.00 PrOST VSTOP!
Klub Gemina XIII.

za otroke

Oglas_ptujcan_julij.indd   1 7/17/15   9:33 AM

PRIPELJI SREČO V SLUŽBO!

Ob Evropskem tednu mobilnosti pod sloganom 
"PRIPELJI SREČO V SLUŽBO" bomo tudi letos 
v Mestni občini Ptuj v mesecu septembru 2015 iz-
vedli tradicionalno kolesarjenje.

Mestna občina Ptuj



Analogna TV se poslavlja
preklopite na digitalno BREZPLAČNO.

Od 1. julija 2015
v analogni programski
shemi 21 TV programov,
v digitalni več kot
160 TV programov.

Pokličite 080 35 38.

ZDRUŽITE STORITVE
IN PRIHRANITE

+         +

2799
 EUR/mesec

NOV TV
SPREJEMNIK

1349
 EUR/mesec

LG LED LCD TV 32LB5610

 

trgovina.teleing.com SOLO in DUO paketi
za vsak posel najboljša kombinacija

2199
 EUR/mesec

+

www.teleing.com

Spektakel poletja na Ptuju

VSTOPNINE NI!
www.rimskeigre.si

Ekspresni poletni programi:
Zmanjšanje obsega do 15 cm, 

uspeh zajamčen!

Rajšpova ulica 15a  •  2250 Ptuj
059 927 700  •  051 60 60 52

info@bodylife.si

Akcija poletja -30 % 
na vse pakete oblikovanja.

Vabljeni v Terme Ptuj

Grand Hotel Primus
popust za kopanje v bazenih  
Vespasianus od ponedeljka  
do četrtka (4ure). 
Ne velja za nakup darilnih 
bonov in se z drugimi  
popusti izključuje. 
Kupon velja za 1 vstopnico.

-30%
Termalni Park 

popust na celodnevno vstopnico 
od  ponedeljka do četrtka. 
Cena vstopnice s popustom: 
odrasli 10,5 €, otroci 7,7 €.  
Ne velja za nakup darilnih bonov 
in se z drugimi popusti izključuje. 
Kupon velja za 1 vstopnico.

KONTAKT: Terme Ptuj, Pot v toplice 9, 2251 Ptuj, T: 02 7494 506, E: hotel.primus@terme-ptuj.si, www.terme-ptuj.si 

Valens Augusta wellness – Imperium
popust na MALI anticelulitni 
program, ki bo vplačan 
do 31. 7. 2013. 
Obvezna rezervacija termina:
02 749 41 50, wellness@terme-ptuj.si
Ne velja za nakup darilnih bonov
in se z drugimi popusti izključuje.
Kupon velja za 1 storitev.

Terme Ptuj, Pot v toplice 9, 2251 Ptuj · Kupon velja do 31.7. 2013.

Wellness
Do popolne postave s kavitacijo
MALI ANTICELULITNI PROGRAM 
Vključuje:
• 3 x Body wrapping s cimet AHA forte-odpravljanje mehkega  

celulita s termičnim učinkom, 70 minut ALI
• 3 x Body wrapping z Lipolitom CC in cekropio z hladilnim  

učinkom, 90 minut.
• V času delovanja body wrapping uporaba LIMFNE DRENAŽE PRESSO (3 x).
• Green plate 3 x (po želji) ALI na dan tretmaja 2 uri plavanja v  

hotelskem bazenu.
• 1 x detox obloga

Cena  programa: 189 EUR

MASAŽE - TERMALNI PARK

V juliju 20% popusta na delno klasično masažo ali klasično 
masažo celega telesa. Velja od ponedeljka do petka.

TERASA GRAND HOTELA PRIMUS

Vabljeni na teraso Grand Hotela Primus in na našo 

lahke poletne jedi, odlične torte in sladoledne specialitete.

Poletni dogodki v Termah Ptuj

Terme Ptuj, Pot v toplice 9, 2251 Ptuj · Kupon velja do 31. 8. 2013. Terme Ptuj, Pot v toplice 9, 2251 Ptuj · Kupon velja do 31. 8. 2013.

• 5. 7. BAZENI ENERGIJE – študentski pool party
• 17. 7. zabava z glasbeno skupino GADI – možnost 

nočnega kopanja
• 2. 8. zabava z glasbeno skupino TABU – možnost 

nočnega kopanja
• 14. 8. zabava z glasbeno skupino MODRIJANI – 

možnost nočnega kopanja
• 30. 8. dogodek ADIJO POLETJE
• 31. 8. – 1. 9. čez dan Državno prvenstvo v 

toboganskem spustu

Ob toplih petkovih večerih 
v JULIJU in AVGUSTU vas 

vabimo na nočno kopanje z 
DIAMANTKAMI ob glasbeni 

spremljavi in plesni animaciji.

oglas Ptujčan 1106 13.indd   1 6/13/2013   8:21:57 AM

3-dnevni otroški Rimski tabor na Ptuju. Cena tabora: 30 EUR na otroka. Prijave na info@rimskeigre.si.

Četrtek, 20. avgust 2015
19.30  otvoritev VIII. Rimskih iger ob 

I. Mitreju

Petek, 21. avgust 2015
Celodnevni otroški tabor,
19.00 večerni spektakel

Sobota, 22. avgust
Celodnevni otroški tabor
11.00 povorka po ulicah Ptuja in Mestni 

tržnici
13.00 rimsko kosilo v centru mesta
16.00 program v taboru ob I. Mitreju
19.00 večerni spektakel (zasedanje senata, 

rimski pogreb, večerja)

Nedelja, 23. avgust
Celodnevni otroški tabor
11.00 – 18.00 Rimske igre
13.00 spektakel VIII. Rimskih iger - dirka 

rimskih kvadrig 
18.00 svečani zaključek VIII. Rimskih iger 

VIII. RIMSKE IGRE
20. - 23. avgust 2015 

 
Tabor pri I. Mitreju ob Mariborski cesti na Ptuju.

 L J U D S K A   U N I V E R Z A   P T U J
 M e s t n i   t r g   2
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   l u p t u j @ s i o l . n e t www.lu-ptuj.si

ZNANJE JE VREDNOTA. 


